

ZALAI

Befejeződött az ENSz ülészaka

A begyűtési minisztérium jelentése a begyűtési verseny állásáról

AZ MDP ZALAMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK NAPILAPJA

VIII. évfolyam 31. szám.

Ára 50 fillér

1952 február 7. Csütörtök

A NAGYÜZEMI GAZDÁLKODÁS ELŐNYEI

A mezőgazdaságunk szociális átszervezése alapvető kérdés. Népvezetésünk minden ágának: iparunk továbbfejlesztése, dolgozó népünk élet-színvonalának emelése, békénk védelme szempontjából. „Mi nemcsak a város, a falu dolgozó népének életszínvonalát is felelősen emelni. A mi célunk az, hogy nemcsak a városban, de falun is a dolgozó ember részesüljön a kultúra minden előnyében” — mondotta Rákosi elvtárs kecskeméti beszédében. Fejlődésünk vezetője, az életszínvonal emelkedése azt jelenti, hogy több gabonát, állati terméket, zöldséget ad a mezőgazdaságunk a közéletünk céljaira. Fejlődő iparunkat több mezőgazdasági nyertanyaggal látja el, ami elősegíti a tervek megvalósítását és öt éves tervünk időközi befejezését.

Míg a kapitalista államokban a parasztság állandó elszegényesedése mind nagyobb formát ölt, életszínvonaluk állandóan esik, addig a népi demokratikus országokban a munkások és a dolgozó parasztság életszínvonaluk állandóan emelkedik. Mindez azt bizonyítja, hogy dolgozó parasztságunkat a nagyüzemi gazdálkodás megvalósításában segíti pártunk, munkásoknálunk, hogy saját maga felemelkedését előbbre vigye.

A magyar demokrácia természetesen minden erejével azon van, hogy támogassa a dolgozó parasztságot a szövetkezésben, hogy keze alá járjon minden téren gazdasági megsegítésben. Ezért építjük gyors átmenetben az állami mezőgazdasági gépüzemeket, melyek a dolgozó parasztság számára biztosítják a modern gépek minden vívmányát, kezükre adják a legjobb traktorokat a legjobb mezőgazdasági gépeket. Ezért támogatja pártunk és kormányzatunk anyagiilag a szövetkezeteket. Előnyben részesíti a szerződéses termelésnél, elsősorban a magnevesítésű termelésnél a szövetkezeti dolgozó parasztságot.

A megyénk területén már megkezdődött a termelőszövetkezetek eredményei fényesen igazolják mindezeket a tényeket. Bejárta az országot az egyéni dolgozó parasztság előtt, hogy messze elmaradtak a nagyüzemi gazdálkodás mögött. A lemaradásnak az az oka, hogy a szétszórt, drágasíj parcellákon nem tudják kihasználni a technika minden vívmányát. Az egyéni dolgozó parasztságunk most is azokkal a elavult módszerekkel dolgozik, mint e déli Egy hold felszántásához — vetés a — két egész nap kell szántani. Ezzel több mint 32 km utat tesz meg, leköti idejét, a tejet a barázda feji el, de mindez a borjunevelésnek is megmutatkozik. Az agronómusok igazolták, hogy igen sokszor elvetik borjait és ezzel a tehénnek értekné válhatnak és a gazdáknak, népgazdaságunknak évről-évre kárt okoznak. A maradi módszer miatt a vetésmunka hiányában a termésmennyiség is igen alacsony. Az egyéni dolgozó parasztságot holdankénti burgonya termése nem több 20—25 má-

zsánál, amely alig kétszerese a szükséges vetőmagnak. Ezzel szemben nézzük meg néhány termelőcsoport eredményeit. A pécsei-andorházi tészes ugyanolyan éghajlati és talajviszonyok mellett, de fejlettebb művelési módszerekkel, kevesebb munkával holdanként 16 mázsa ősziárpa termést ért el, míg az egyéni dolgozó parasztságot holdanként átlag alig 8 mázsa termést értek el. Pusztamagyaródon az átlagtermés búzából a tészesnél 13 mázsa, míg az egyéni dolgozó parasztságnál 7 mázsa volt. Boncodföldön a tészes kukoricából holdanként 50 mázsát, az egyéni dolgozó parasztságot 25 mázsát termeltek. Szentpéterúron a tészes holdanként 80 mázsa burgonyát, az egyéni dolgozó parasztságot 30 mázsát termeltek.

Ezek az eredmények azt bizonyítják, hogy a termelőszövetkezetek minden lehetőséget kihasználnak, amit a pártunk, kormányzatunk biztosít a gépállományokon keresztül.

Mindezek mellett nemcsak gazdasági, hanem kulturális és szociális eredményeik is megmutatkoznak. Míg az egyéni dolgozó parasztságot reggel késő estig dolgoznak, fizikailag kifáradva, idő hiányával nem tudják a kulturális lehetőségeket kihasználni. Addig a szövetkezeti parasztság minden lehetőséget ki tud használni, ami rendelkezésére áll.

Bár termelőszövetkezetek eredményes munkát végeztek, de mindezek mellett nem szabad elfeledkezni, hogy az eredmények mellett vannak hiányosságok is. Elsősorban a munkafegyelem terén, a munka jobb megszervezésében kell fokozottabb és eredményesebb munkát végezni. Nagyobb figyelmet kell fordítani párt-szervezeteinknek és dolgozóinknak az éberségre, hogy a befurakodott elienséget a tészesből eltávolítsák és ezzel még nagyobb, eredményesebb munkát végezzenek. Ehhez minden segítséget megad pártunk és kormányzatunk.

A Szovjetunió szocialista mezőgazdasága tapasztalatai hatalmas segítséget adnak munkánkhoz. Parasztküldötteink tanulmányozhatták a Szovjetunió fejlett mezőgazdaságát és tapasztalatait, nagy segítséget adnak a nagyüzemi gazdálkodás felé haladónak. A termelőszövetkezetek fejlődését nagyban elősegíti a termelőszövetkezetek és gépállományok élenjáró dolgozóinak országos értekezlete, amely utat mutatott a tészesink megszilárdítása és mezőgazdaságunk további fejlődése felé.

(Kópica István)

A pártszervezet segítsen, hogy ne csak néhány, hanem valamennyi dolgozó teljesítse felajánlását a nagykanizsai Magasépítési Vállalatnál

A nagykanizsai Magasépítési Vállalatnál — bár a hűdgre fogduló időjárás befolyásolja, hátráltatja a munkát — a dolgozók igyekeznek valóra váltani, sőt túljeljesíteni felajánlásukat.

Az 1021-es munkahelyen a harmadik dekádban 123 százalékos teljesítményt értek el.

Vállalták, hogy az épi kezdet határidő előtt 8 nappal befejezik. A 123 százalékos teljesítmény nem lebecsülendő — azonban ennél az épi kezdetnél már jobban is dolgozhatnak így ez a teljesítmény nem emelkedés, hanem visszaesés jelent. Az előző dekádban 1 százalékkal magasabb eredményt értek el.

A területteljesítést a felajánlás teljesítő munkások biztosítják.

Az 1021-es munkahely dolgozói igyekezzenek jó eredményeiket nemcsak megartani hanem az eredménygörbe vonalát úgy irányítani, hogy minél kevesebb lefolyjon azon a lefelé mutató törés.

A munkahely egyes brigádjai jól kivezik részüket a munkából. Dávid László segédmunkás brigádja teljesítményét 138-ról 155 százalékra emelte. Szentes József brigádja — ugyancsak segédmunkás brigád — vállalta, hogy március 9-re eléri a 124 százalékos teljesítményt. A brigádvezető igyekezett a munkát úgy megszervezni, hogy napról-napra jobbezzenek és így érték el, hogy felajánlásukat máris 20 százalékkal túljeljesítették. Jó eredményt ért el Pávcs Vilmos ácsbrigádja is.

Az 1069-es munkahelyen Segedi István kőműves 6 tagú brigádja vállalta, hogy március 9-re 138-ról 160 százalékra javítja munkáját. Jelenleg a 147 százalékos teljesítményt tartanak. A munkahelyen Lenkovich László ácsbrigádja jár az élen 205 százalékos teljesítményével. A Lenkovich-brigád egészségesen vezet az eredménygörbe vonalát. Az első dekádban 133, a másodikban 142, a harmadikban pedig már 205 százalékra ért az eredményük.

A munka ütemét az egyre jobban kiszélesedő munkaversenyek is fokozzák s lehetővé teszik, hogy

az egyes munkahelyeken munkások visszaesési ne csak megállítását,

hanem a teljesítmények fokozásával a terv teljesítéséért járjanak. Segéd. István kőműves brigádja versenyre hívta a Nagykanizsán működő sztahanov iskolá brigádját arra a 2 hére, amíg az iskola hallgatói gyakorlati munkát végeznek.

Bár vannak kisméretű teljesítmények a nagykanizsai Magasépítési Vállalatnál, ezek azonban

egyéni- és brigád-eredmények. Maga a vállalat nem ad annyi minit, ami párunk az ötéves terv megvalósítása érdekében elvárja. Nagyon sok a kevésbé öntudatos dolgozó, akiknek teljesítménye az időjárással együtt változik — emelkedik, vagy süllyed. Sokan vannak, akik a terv teljesítését a bérézésen — csak a bérézésen — sőt az időjáráson keresztül vizsgálják, vagy éppenséggel fékeznek.

A pártszervezet je adata,

hogy ezeket a dolgozókat öntudatra nevelje. Minden munkahelyen szánjunk időt a kommunista dolgozók akik példamunkások és felvilágosító munkával segíthetnek.

Az utóbbi időben jelentős javulás mutatkozik ezen a téren, azonban nagy hiba, hogy az üzemi háromszögnek csak a neve van meg. A való világban — bár egy cél után — külön utakon járnak. Külön megy a párt, külön megy az üzb és külön hajszolja az eredményt a vállalat gazdái is. Ha lehetne az üzemi háromszög megbeszélést tartana, ahol megvitáták a hiányosságokat megbeszélnek a tennivalókat, egész biztos, hogy munkájuk eredményesebb lenne.

Az is nagy hiba, hogy nem ismerik a tervet, s így csak papogatódnak. Hiba sürgetik a terv hivatalt. Esetleg meggyújtják

választ kapnak, amiből természetesen nem lehet tervet kovacsolni és a döntő érvét sikerét sem lehet biztosítani.

A régi munkák a befejezéshez közelednek. Itt az ideje, hogy most már ne csak megismerkedjenek az új tervvel, hanem annak napról-napra történő törésését is megkezdjék.

A pártszervezet komolyan fogljon hozzá a munkafegyelem megszilárdításához. Az egyik munkahelyen az elmúlt napokban folyó egy fegyelmi tárgyalás. Két dolgozót a munkafegyelem megszegéséért 50—50 forint, egyet pedig 10 forint pénzbüntetéssel és szabadságelvonással sújtottak. Természetesen első sorban is felvilágosító munkával a dolgozókat öntudatra neveléssel kell harcolni a munkafegyelem megszilárdításáért, de ahol ez nem vezet célhoz, ott ne legyenek elintézők és ne riadjanak vissza a szigorú rendszabályok alkalmazásától, a súlyos büntetéstől sem.

Még csak egy hónap múlt el a harmadik tervévből. Ha a pártszervezet komolyan hozzáfog az eddigi hiányosságok, a teljesítményeket gátló körülmények felszámolásához, elátja az üzb feladatokkal irányító szerepét érvényesíti az építés, a munka, és a brigádvezetőknek és a dolgozóknak a jelenleg vonatkozó munka feladatokkal való becsületesen megvalósítását.

A nagykanizsai fűtőház dolgozói vállalásuk túlteljesítésével harcolnak a terv sikeréért

A nagykanizsai fűtőház januári havi tervét 102 százalékra teljesítette. A tervteljesítést jelentősen előrére lendítették a dolgozók részéről tett munkafelajánlások is. A fűtőháznál a dolgozók túlnyomó része vállalta, hogy Rákosi elvtárs születésnapját jobb és több munkával ünnepli. A műhelyek közt is párosverseny folyik, ami nemcsak a műhely-átlagot növeli, hanem szép egyéni eredményeket is szül.

A kocsiműhely a mozdonyműhelyvel versenyez az elsőségért. Vállt a 1 melletti haladnak. Mindkét műhely 132 százalékos átlagos teljesítményt ért el.

Az egyes dolgozók vállalásait máris túlteljesítették. Pálfalvi I. János, sztahanovista asztalos vállalta, hogy első negyedévi tervét március 9-re befejezi és előző 193 százalékos teljesítményét 195 százalékra emeli. A vállalásának egyik részét máris túlszárnyalta, mert teljesítményét 193-ról 196 százalékra emelte.

Magyar József és Mikó Sándor

kazánkovácsok, mintha csak munkájukat, mozdonyokat egymáshoz mérnék, ugyanúgy egymás mellett haladnak, mint a kocsik és a mozdonyműhely. A felajánlás előtt mindketten 170 százalékos teljesítménnyel dolgoztak s ugyancsak mindketten azt vállalták, hogy március 9-re 2 százalékkal emelik a teljesítményüket. Az eredményük is egyforma, mert mindketten 5 százalékkal javították munkájukat.

Horváth Sándor sztahanovista kocsimosó, aki vállalta, hogy 170 százalékos teljesítményét 175 százalékra emeli, vállalását 1 százalékkal túljeljesítette.

Fonó Mátyás mozdonyfelvigyázó a Róder mozdalommal kapcsolatban vállalta, hogy az összes utazó személyzetnek átadja munkamódszerét. Minden utalásával egy-egy sikeres munkamódszerátadást eszközöl. A felajánlás óta 18-szor volt uton — ami azt jelenti, hogy 18 személynek adta át munkamódszerét.

Befejeződött az ENSz ülészaka

Az ENSz közgyűlésének hatodik ülészaka február 5-én véget ért. Az ülésen Malik elvtárs a szovjet küldöttség nevében nyilatkozott. Ebben köszönetet mondott a szabadságszerető francia népnek, amely már másodszor részesült a vendégszeretben a közgyűlésen.

Majd a közgyűlés munkájának eredményeit összegezve kijelentette, hogy nem indokolt a közgyűlés hatodik ülészaka munkáját sikeresnek tekinteni.

A közgyűlés amerikai-angol csoportosú ásanak ellenállása következtében egyetlen olyan határozatot sem tudott hozni, amely a nemzetközi feszültség enyhítésére irányulna.

A szovjet küldöttségnek az új világháború veszélyének elhárítására, valamint a béke és a népek közti barátság megszilárdítására irányuló intézkedésekről szóló konkrét javaslatait az angol-amerikai főmb, elsősorban az USA és Anglia küldöttsége elvetette.

Az angol-amerikai tömb elvetette az atomfegyver eltiltásáról, valamint a világban felelt nemzetközi ellenőrzés bevezetéséről, az öt nagyhatalom fegyverzetének csökkentéséről az öt nagyhatalom békeegyezményének megkötéséről szóló szovjet javaslatokat is.

Ezek helyett az USA, Anglia és Franciaország tartalmatlan határozati javaslatát kényszerítették a közgyűlésre.

Az USA, Anglia és Franciaország küldöttsége

megakadályozta a rendkívül fontos koreai kérdés megtárgyalását

is a közgyűlésen, hogy szabad kezze biztosítsanak maguknak a koreai agresszió további folytatásához, kiterjesztéséhez. Rákényszerítették a közgyűlésre — az USA agresszív politikájának állcazára — a „kollektív intézkedésekről” szóló határozati javaslatot is. Az amerikai és angol küldöttség demagógul prédikáltak az emberi jogokról, de mégis ellene szavaztak annak egyezmény, be foglalatásának, hogy „minden népnek joga van az önrendelkezésre”.

Az USA és Anglia azonban ezzel kapcsolatban szegyenletes vereséget szenvedett.

A közgyűlés többsége az ENSz elkönyében foglalt s most a közgyűlési határozati meg erősítet nemese elvekre szavazott. Ez arról is tanuskodik, hogy a közgyűlésnek megvannak az eszközei, amelyekkel kényszeríteni lehet az amerikai agresszorokat a támadó politikájuk megszüntetésére.

Sajnos a közgyűlés ezen az ülészen nem élt ezekkel a lehetőségekkel az eszközökkel.

— Ezeket a tényeket figyelembe véve megállapítható, hogy ez az ülészak a nemzetközi béke és biztonság megszilárdítása szempontjából eredménytelen, mert a közgyűlésre kényszerített határozati javaslatok nem az amerikai agresszió megállítását, hanem annak kiterjesztését szolgálják.

Malik elvtárs nyilatkozott a koreai kérdésről is, amelyben ismertetette azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a Szovjetunió a koreai kérdés megoldás érdekében. Az angol-amerikai tömb azonban minden esetben elzárkózott a Szovjetunió javaslatait a koreai helyzet békés megoldására. A legújabb esetben pedig a főbb megterkedésekkel elodázzák a koreai kérdés megtárgyalását, később ledobták az álarcot és az elapokmány, valamint az eljárási szabályok sembevételével erőszakosan akadályozták meg a koreai kérdés tárgyalását.

Az Egyesült Államok kormánya fél a koreai kérdés nyílt megtárgyalásától, fél a világ közvéleménye elé állni és felelni a koreai agresszióért.

Ezért meg kell szabadulni a koreai kérdéstől és annak eldöntését katonai erőre bízni.

— Ez most már mindenki számára világos és szemmel látható — mondotta Malik elvtárs — De világos mindenki előtt: az is, hogy az USA kormánya, amely megkezdte a koreai agressziót, be is kell fejeznie azt. Teljes mértékben az Egyesült Államok kormánya lesz felelős, ha a koreai fegyverszüneti tárgyalásokat amerikai részről bármely ürüggyel meghússítják, ha a koreai nép elleni agressziót kiterjesztik, vagy ha az agressziót a Távol-Keletre terjesztik ki. Az Egyesült Államok kormánya semmilyen kibúvóval,

semilyen a közgyűlésben alkalmazott kulisszák mögötti és eljárási megterkedésekkel nem menekülhet meg ettől a felelősségtől.

Malik elvtárs a továbbiakban kijelentette, hogy

Koreai hadijelentés

A néphadsereg alakulatai, szoros együttműködésben a kínai népi önkéntesek egységeivel minden arcvonalon továbbra is védelmi harcokat vívnak az ellen-

séggel. Február 4-én az egyes frontszakaszokon támadásokkal kísérleteztek, ezeket azonban a népi erők visszaverték.

A fegyverszüneti tárgyalások

A 4. napirendi pontról tárgyaló bizottság ülésén február 5-én a koreai-kínai küldöttség visszautasította az amerikai javaslatban foglalt zágyvaságokat, az ugynevezett „önkéntes” hazaszállás elvét is.

Adenauer követelése

London. Az „európai hadsereg” megalakítása körüli tárgyalásokon súlyos ellenéteket okozott Adenauernek az a követelése, hogy

Nyugat-Németországot haladéktalanul vegyük fel az atlantit tömbbe.

Adenauer ugyanakkor azt is követelte, hogy

Németország kivánságainak megfelelően rendezzék a Saar kérdést.

A londoni rádió jelentése szerint Adenauer hétfőn megismételte követeléseit és kijelentette, csak akkor írja alá az ugynevezett „keret”-szerződést és csak akkor járul hozzá az európai védelemhez, ha teljesítik követeléseit.

A francia kormány fél a közvélemény várható tiltakozásától és ezért kínos megedbenéssel fogadta Adenauer követeléseit

— jelenti a Reuter.

Az amerikaiakat szintén kellemelemül érinti a bonni fasizták nyílt követelőzése és amerikai sajtóhangok szerint megröbálják „türelemre inteni” Schumann és Adenauer, „azt a két józan gondolkodó náru férfi”.

A francia jobboldali sajtó helyi ad annak a kélelynek, hogy vajjon részt vehet-e Adenauer a fe-

a szovjet küldöttség legfontosabb eszköze az nemzetközi feszültség elhárítására a koreai kérdés békés rendezését tartja.

Kifejtette, hogy a közgyűlésnek módjában áll kényszeríteni az amerikai agresszorokat, hogy jának fel a koreai nép ellen indított háborújukat. A közgyűlésnek módja van kényszeríteni az amerikaiakat, hogy ne teremtsenek mesterséges nehézségeket a fegyverszüneti tárgyalásokon.

— A Szovjetunió küldöttsége — szögezte le Malik elvtárs — ragaszkodik ahhoz, hogy a közgyűlés vegye el az USA, Anglia és Franciaország közös határozati javaslatát, amely az amerikaiak koreai agressziójának bátorítására irányul, és utasítja a politikai bizottságot, hogy haladéktalanul vizsgálja meg a koreai kérdést.

Koreai hadijelentés

A néphadsereg alakulatai, szoros együttműködésben a kínai népi önkéntesek egységeivel minden arcvonalon továbbra is védelmi harcokat vívnak az ellen-

séggel. Február 4-én az egyes frontszakaszokon támadásokkal kísérleteztek, ezeket azonban a népi erők visszaverték.

A fegyverszüneti tárgyalások

A vezérkari tisztek értekezletén a 3. napirendi ponttal kapcsolatban újból felülvizsgálták a fegyverszüneti egyezmény második és harmadik pontjának lényeges részét.

Adenauer követelése

London. Az „európai hadsereg” megalakítása körüli tárgyalásokon súlyos ellenéteket okozott Adenauernek az a követelése, hogy

Nyugat-Németországot haladéktalanul vegyük fel az atlantit tömbbe.

Adenauer ugyanakkor azt is követelte, hogy

Németország kivánságainak megfelelően rendezzék a Saar kérdést.

A londoni rádió jelentése szerint Adenauer hétfőn megismételte követeléseit és kijelentette, csak akkor írja alá az ugynevezett „keret”-szerződést és csak akkor járul hozzá az európai védelemhez, ha teljesítik követeléseit.

A francia kormány fél a közvélemény várható tiltakozásától és ezért kínos megedbenéssel fogadta Adenauer követeléseit

— jelenti a Reuter.

Az amerikaiakat szintén kellemelemül érinti a bonni fasizták nyílt követelőzése és amerikai sajtóhangok szerint megröbálják „türelemre inteni” Schumann és Adenauer, „azt a két józan gondolkodó náru férfi”.

A francia jobboldali sajtó helyi ad annak a kélelynek, hogy vajjon részt vehet-e Adenauer a fe-

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról

Az állatbegyűjtés útjeme az elmúlt napokban a január havi eredményekhez viszonyítva vizsgálását mutatta. A most folyó állatbegyűjtésnél a tanácsok a begyűjtési és mezőgazdasági állandó bizottsági tagok bevonásával alapítják meg, kinek a hízólisterítés és vágomarhája kerüljön beadásra. Ezekkel a termelőkkel közölik az átadás időpontját.

Követeljük meg és ellenőrizzük, hogy

a termelők a kijelölt határidőre pontosan eleget tegyenek hízólisterítés és vágomarhába beadási kötelezettségüknek.

A határidők betartása fontos érdeke a termelőknek, mert a határidősoknak 5 illetve 10 százalékkal felemlék kötelezettségüket és kártérítés fizetésére kötelezik őket. A hízólisterítés és a vágomarhá begyűjtés terén továbbra is Szabolcs és Borsod megye vezet. Jelentős eredményt ért el az utóbbi napokban Szolnok megye is.

hátul kullonnak a hízólisterítés begyűjtésben Győr, Veszprém és Vas megyék.

vágomarhábegyűjtésben pedig Bács-Kiskun, Hajdu-Bihar és Csongrád megyék.

A baromfibeigyűjtésben eddig legjobb Szolnok megye eredménye. 1951-es tervét 110,3 százalékra teljesítette és sikeresen teljesíti az 1952. évi kötelezettségét is. Utána a rangsorban Csongrád, Vas, Békés és Zala megye következik. Lemaradtak a tervteljesítésben Heves, Nógrád, Borsod és Szabolcs megyék.

A tojásbegyűjtésben Baranya megye jár az élen.

Eredményes munka folyik Békés, Vas és Zala megyékben.

Elhanyagolják a tojásbegyűjtést Bács-Kiskun, Szolnok, Pest és Szabolcs megyékben.

A termelők folyamatosan tel-

jesítik baromfi- és tojásbeadási kötelezettségüket, mert a lemaradást nemrég behozni.

Március 31. teljesíteni kell az egész évi baromfibeadási kötelezettség 15 és tojásbeadási kötelezettség 30 százalékát.

Ha erre a határidőre a termelők nem tesznek eleget első negyedévi kötelezettségüknek, akkor a határlékokat 5 és 10 százalékkal felemlék és kártérítés kell fizetniük. Ezért nem szabad lemaradni a tojás és baromfi beadási kötelezettség teljesítésével.

Helyesen csokszenek azok a parasztszervezők, akik már most gondolnak arra, hogy minél több csikket kel- tessenek.

A tejbegyűjtésben Szabolcs 111,6, Veszprém 103,2 és Fejér megye 103,1 százaléka teljesítette január havi tervét. Legjobban lemaradtak a havi tervteljesítésben Somogy, Békés, Komárom és Hajdu megyék. Sok termelő, hogy pontosan eleget tegyen beadási kötelezettségének és szabadon még több tejet adhasson el, meddő tehenét jól tejlő tehénrel cseréli ki.

A tanácsok az adófelvétel lapok alapján mindent készítek el, illetve fejezzék be a tejkivételüket, hogy a termelők láthatóan mennyi tejet kell beadniuk.

A kukoricabegyűjtésben Békés megye vezet 113,5 százalékos eredménnyel. A második helyért Baranya és Fejér fej-fej mellett versenyez.

Vas megyét csak 3 tized százalékkal választja el a 100 százalékos elérésétől.

Zala a 15. helyről a 14. helyre jött előre, míg Komárom a 11. helyről a 15-re csuszolt vissza. A sereghajtó változatlanul Nógrád, amely az ugyancsak hátul kullogó Borsoddal és Szolnokkal együtt alig javított valamit kukoricabegyűjtési eredményén.

A Csehszlovák Közfarsaság kormányának válaszejegyzéke az olasz kormány jegyzékére

Prága. A Csehszlovák Közfarsaság kormánya 1952 február 2-án jegyzéket juttatott el Olaszország prágai követségéhez, válaszul az olasz kormány 1951 december 8-i jegyzékére az olasz békeszerződés felülvizsgálásának kérdésében, valamint Olaszországnak az Egyesült Nemzetek Szervezetébe való felvétele ügyében.

A Csehszlovák Közfarsaság kormánya egyetért azzal az állítással — állapítja meg a jegyzék — hogy „Olaszország jelenlegi helyzete összeegyeztethetetlen az Olaszországgal kötött békeszerződéssel.” Ennek az „összeegyeztethetlenségnek” oka az, hogy az olasz kormány rendszeresen megsérti a békeszerződésnek az olasz nép szabadságára és függetlenségére. Olaszország demokratikus fejlődésére és a népek közötti békés együttműködésre vonatkozó cikkelyeit.

— **A VIETNAMEI néphadsereg a hoabinhi arcvonalon súlyos csapást mér az ellenségre, s a hatos utvonalon felvázoló elleneség erősítésére is. A francia agresszorok ezen az utvonalon január 7—24 között többek között 8 települést, 1 iskolát, 11 pánólos járművet, nagy mennyiségű fegyvert és lőszer veszítettek.**

— **AZ ALBAN Népközfarsaság missziót teljesít Berlinben a Német Demokratikus Közfarsaság kormánya mellett. A misszió vezetője Halim Budo rendkívül követ megfalamozott miniszter már megérkezett Berlinbe.**

— **A SAARVIDÉKI Kommunista Párt központi lapját, a Die Neue Zeit-et a saarbrückeni békormány befűtötte rény hétre, mert a lap hangoztatta, hogy a Saarvidék nem lehet politikai feketekereskedelem tárgya.**

— **AZ INDONÉZ szigetekhez tartozó Szambu szigeten elletérobant ki az angol petroleum koncesszió igazgatója és az indonéz munkások között. Az angolok kérték az indonéz kormánytól, engedjen angol csapatokat szállítani érdekeik védelmére a Szambu szigetekre. Az indonéz kormány elutasította a kérést.**

— **GYÖRGY angol király — az AFP jelentése szerint — meghalt.**

A Csehszlovák Közfarsaság kormánya több ízben kijelentette, hogy készségesen hozzájárul Olaszországnak az ENSZ-be való felvételéhez, abban az esetben, ha egyidejűleg azokat az országokat is felveszik az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagjai sorába, amelyek a háboruban Olaszországhoz hasonló helyzetben voltak.

A Csehszlovák Közfarsaság kormánya teljes mértékben hajlandó támogatni az olasz kormány minden olyan erőfeszítését, amely az olasz nép érdekében védelmére és a világ békéjének megőrzésére irányul. A Csehszlovák Közfarsaság kormánya kijelenté, hogy csak abban az esetben kész hozzájárulni az olasz békeszerződés felülvizsgálásához és a szóbanforgó korlátozások eltörléséhez, ha Olaszország kilép a támadó északatlanti tömbből.

A koronatanu

Ennek a kis történetnek főszereplője egy szicíliai papagáj, gazdája egy nürnbergi bogndrmester. A madár tanulékony volt, mint a papagájok általában, szókincse állandóan gyarapodott. Egyik nap tünjélt csoport vonult az utcán — nem ritka jelenség Nyugat-Németországban — keményen harsogott a kiáltásuk. A papagáj figyelt, a szavak belevésdáltak, s ugylátszik nagyon megtetszetett a szöveg, mert ettől kezdve következetesen mondta: — Jenkik, takarodjatok! Vesszen Adenauer! Napról-napra jobban tudta, érthetőbb-

ben mondta a szöveget. Egyszer azonban elkövette a vlagyavilanságot, hogy a reggeli takarítás alkalmával nyitott ablak mellett ismételtgette. A járókezők megálltak, jót mulattak, de a csoportosulás láttán megjelent egy rendőr is és előállította a papagáj gazdáját. A bogndrmester egyik jöbarátjának első gondolata volt elűntetni a — bizonyított — bizonnyítékot. Emékeztett, hogy ismerősének, az evangélikus papnak is van papagája. Kl. cserélte tehát a két madarat. Másnap tárgyalásra került a sor. A bogndrmester ártatlanságát hangsúlyozta, mire az ügyész indítványára elrendelték a papagáj „előállítását”.

Rövidesen elhozták a koronatanut, és okker megindult a bíztalás, hogy szóljon meg, drúja el a gazdáját. A papagáj azonban nem akart megszólalni. Előök, ügyész, bírák egy-mással versenyezték, hogy szólásra bírják, s előök csak csendesen, majd egyre hangosabban mondogatták, végül pedig dühösen üvöltöttek: — Jenkik, takarodjatok! Vesszen Adenauer! A papagáj hirtelen megmozdult. Minden szem várakozásteljesen a madarra meredt. A horgas csőr szólásra nyílt és átlatosan ennyit mondott csupán: — Hallgasd meg, uram, a kérésüket!..

Tanácsaink feladatai az állattenyésztési terv megvalósításában

Ötéves népgazdasági tervünk egyik fő feladatának mezőgazdaságunk és ezzel együtt állattenyésztésünk átszervezését és a mezőgazdasági feladatokat és a dolgozókat a terv megvalósítására emelést tűzte ki. Ennek megvalósítása érdekében a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elrendelte, hogy az ország állattenyésztését és a takarmánytermelést az 1951. és 1952. években mennyiségileg emelni, minőségileg pedig jelentősen javítani kell.

Megkezdjük az első lépéseket a nagyüzemi szocialista állattenyésztés megvalósítására a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban. Az állami gazdaságok mind nagyobb mértékben adnak tenyésztőket a dolgozó parasztságunknak. Vannak eredményeink az állattenyésztés megvalósítására és a viszonyok is javulóban vannak. Különösen a baromfi és a sertésnevelés, valamint a tevelőállattenyésztés terén. A tevelőállattenyésztésünk azonban különösen a Szovjetunió élelmiszer szocialista állattenyésztéséhez viszonyítva erősen elmaradt és a tervszerűen nagyon alacsony az állattenyésztés és termelékenység, a tej, zsír, nyárpaj, tojás, hús és a szaporodás. Ennek az okait legnagyobbrésze az, hogy a dolgozó parasztságunk még ma is sok esetben az egyéni érdekeket tartva szemelőt a további állattenyésztésre alkalmas állatokat válogatja ki és nem fordít rá a kétféle állattenyésztési terv megvalósítására. Ezért hogy ezen a téren is minden tekintetben pártunk és kormányunk utasításait követjük, legnagyobb súlyt kell fektetnünk a tenyésztésre alkalmas állatok megválogatására és különösen minden erőnkkel meg kell akadályozni, hogy egyes meggondolatlan állattenyésztők a további állattenyésztésre alkalmas állatok borjuka, sertéskei, vagy juhokukat válogatás nélkül levágásra adják el.

A szarvasmarha tenyésztésben minden száz tehén után országos átlagban 1951-ben 69, 1952-ben 70 borjút, állami gazdaságokban 1951-ben 72, 1952-ben 75 borjút, termelőszövetkezetekben pedig 1951-ben 70, 1952-ben 72 borjút kell felnevelni. Minden dolgozó parasztnak látni kell azokat a feladatokat, melyeket munkásszolgálatunk elénk tárt az állattenyésztés és vonalán is. Ötéves tervünk csak abban az esetben tudjuk sikeresen megvalósítani, ha közönségünk, tsz és tszcs. link meztadéktalanul magukévá teszik az állami fegyelmet pontos betartását, megkadályozzák, hogy egyes meggondolatlan állattenyésztők a

továbbnevelésre alkalmas állatokat válogatás nélkül levágásra adják el. Felsőrajkon a közönségi tanács nyitánytartója a beütemezett hízott sertést kirádozolja a dolgozó paraszti beadványkönyvből és helyette bejegyezti a tenyésztésre alkalmas borjút. Az a közönségi tanács, amelyik így cselekszik, az először nem ismeri az állattenyésztés kapcsolataiban kiadott rendelkezéseket, vagy pedig az ismeri, tudatosan szabotálja a hízott sertés begyűjtését és az állattenyésztési terv megvalósítását. Hasonló eset fordult elő Hahót községben, itt a közönségi tanács színe tömegesen elfogadta, hogy a dolgozó parasztságnak hízott sertés helyett tenyésztésre alkalmas borjút adjanak. E. Hasonlóan jár el a leányteleki közönségi tanácsunk is.

Ötéves tervünk sikeres megvalósításához nagyban hozzájárul az állattenyésztésünk feljavítása. Így minden közönségi és városi tanácsnak a beadási kötelezettség teljesítésénél is szemelőt kell tartani e feladatok helyes megvalósítását és el kell tenni a párt- és kormányhatározatoknak.

Zalaapátiban is megtanulták:

Nem érdemes halogatni a beadást — aki adósság nélkül kezdte az új gazdasági évet, könnyen teljesíti tervét

Zalaapátiban a dolgozó paraszti eleget tevék terménybeadási kötelezettségüknek. De lemaradások vannak a baromfi- és a tojásbeadásnál.

A pártvezetést és a tanácsnépvezetést de az MNDSz sem foglalkozott behatóan a község dolgozó parasztságával. Nem világosították fel őket a baromfi- és tojásbeadási jelentőségéről. Ezért az asszonyoknak az a véleményük, hogy a tojás- és baromfi-beadásra nincs nagy szükség, a terménybeadásuknak pedig már úgy is eleget tevék. A pártvezetést fordítson nagyobb gondot a felvilágosító munkára. Magyarázza meg a dolgozóknak, hogy a tojás- és baromfi-beadásra népgazdaságunknak olyan szüksége van, mint a termények beadására.

A baromfi begyűjtést lényegesen hátráltatta a földművelőszövetkezet tojás és baromfi felvásárlója. A baromfiakat százados mázán mérte. Volt olyan eset, hogy 250 kilós baromfinál 0,70 kilót mért el a saját javára. Az esete: a község dolgozói jelentet-

A SZERETET ÉS HÁLA SORAI

Munkások, parasztek, értelmiségiek, diákok sorai töltik meg azt a díszes albumot, melyet megyénk dolgozó Rákosi elvtársához küldenek. Sorra váltogatják egymást a lapokon a kérges, munkától keménykezű írók a diákok kerékold soraival. Az album minden sora arról a szeretőről és hálaáról beszél, mely elhívta a szocializmust építő haza dolgozóit az első építő, az első irányító, Rákosi elvtárs iránt.

Egyszerűek, nem mesterkélték ezek az írások. De egyszerűségük az, ami visszatükrözi a felszabadult ember életörömét: amit Rákosi elvtársnak köszönhetnek.

A salomvári MDP szervezete szeretettel vezérünk, Rákosi elvtárs 60. születésnapjára alkalmából felajánljuk, hogy munkánkat megjavítsuk. Többet foglalkozunk a terjesztés- és tagfelvétellel. A politikai iskola látogatási számát növeljük és nagyobb felvilágosító munkát fogunk végezni.

En 12 holdas zalacsébi dolgozó paraszti vagyis Rákosi elvtárs 60. születésnapjára felajánlom, hogy baromfi- és tojásbeadásomat a beütemezett terven felül teljesítem, hogy a közeljövőben mindig többet adok terven felül a dolgozók állományának.

Szeretettel vezérünk 60. születésnapjára felajánlom, hogy az adó-

latjószágomat minden esztendőben időben befizetem, sőt a korszerű gazdasági felszerelési eszközökkel elcél többtermelési igyekszem odaadni, hogy az új gazdasági évben az össz-beszolgáltatásom 100 százalékon felül teljesísem és helyes takarmányozással elért gazdaságos teljesítést napi háromszori fejésre vállalom.

TAKÁCS JENŐ,
17 holdas dolgozó paraszti

Sipos Rozália zalaboldogfai gazdálkodó leánya Rákosi elvtárs születésnapjára vállalom, hogy a baromfi állományomat kétszeresére fogom emelni és a tojás és baromfi beadási kötelezettségemet határidő előtt teljesítem.

Erre az évre is adósság 50 százalékát befizetem, a feleségem pedig a baromfi vitte be, hogy abból is előre legyenek. En ebben az évben is elsőnek akarok eleget tenni beadási kötelezettségemnek, hanem minden terményből. Népnevelő vagyok, nekem példát kell mutatnom

a dolgozó parasztság előtt, mert anélkül nem lehetek népnevelő. Búszke vagyok arra hogy felvilágosítsam a dolgozó parasztságot és példaképek járhatok előttük.

Simon Józsefné az elmúlt évben elhagyta a beadást és még mindig tartozik 28 darab tojással.

Nagyon szegényem, hogy elmaradtam. Már csak 28 tojással tartozom, de holnap azt is beviszem — mondja —

Az elmúlt évben sokat tanultam és azon leszek, hogy most megkezdjem én is az új begyűjtési rendelet szerint a beadásom teljesítését. Jó annak aki már erre az évre is megkezdte teljesítését. Elhárítom, hogy ebben az évben rendszeresen teszek eleget kötelezettségemnek. Ezt meg is fogom valósítani.

Zalaapátiban közönségi dolgozó paraszti az idén nem akarnak elmaradni. Ezért egymásután tesznek eleget beadásuknak azok a dolgozók akik késkedtek. Akik pedig már teljesítették beadásukat, az új gazdasági év beadási terv megvalósításáért harcolnak.

Z A L A Magyar Dolgozók Pártja Zala megyei Bizottságának Intéje. — Felső tagosztály: Szántó Jenő. — Felső tagosztály: Darabos Iván. — Szerkesztő-egyetem: Zalaegerszeg, Kosuth Lajos utca 22. Tel. 250. Nagykanizsa, Zrínyi M. u. 29. Tel. 94. — Kladoványi Zalaegerszeg, Széchenyi tér 4. Tel. 182. Nagykanizsa, Zrínyi u. 29. Tel. 15-50. — Köszöntő a Vas megyei Nyomdában Szomathely, Kosuth J. u. 6. Tel. 75. — Felső tagosztály: Hegedűs Gyula.

KÖSZÖNETNYILVANTAS
Mindazon ismerősöknek, jóbarátoknak és diákoknak, akik édesanyánk temetésén résztvettek, ez uton mond köszönetet a gyászoló Takács család.

meg most is azon a mázán mér

A felvásárló a beadásra szánt baromfiakat. A szövetkezet vezetője késlekedik, hogy megfelelő hiteles mérleget adjon a baromfi felvásárlónak és az ne csálja meg a község dolgozóit.

Az 1952-53. as gazdasági évben nem lesz elmaradás ezen a téren sem Zalaapátiban, mert az elmaradt gazdák igyekeznek eleget tenni beadásuknak és egymásután teljesítik kötelezettségüket. Látnak, hogy még csak az elmúlt évi beadásukat teljesítik ugyanakkor a község több becsületes dolgozó paraszta már az évi teljesítést is megkezdte. Irigylendő de egyben szegénykedve is néznek azokra a dolgozókra akik büszkén jelentették ki, hogy már az új begyűjtési rendelet szerint teljesítik beadásukat.

— Beadásomat az elmúlt évben is száz százalékon felül teljesítettem — mondja Kistüti István dol-

Fiatalok! Tanuljatok tovább!

Diák-levelezőink írják

Röviden írom a Veszprémi Nehézgyári Egyetem tanulmányi munkáját, különös tekintettel a második évfolyamát, melynek én is hallgatója és egyben DISz-titkára is vagyok. Nagykiszárról jöttem, ott jártam középiskolába. Az az érzésem, hogy középiskolásaink nagy része tovább fog tanulni az egyetemeken, éppen ezért szeretném, ha nek is ismernék már előre az egyetemi oktatást, sőt annak megismerésével fel tudnánk mérni tanulmányi állagukat, sőt ellenőrizni is a gyengébbeket és nagyobb, egységesebb közösségi szellemet alakítanának ki.

Egyetemünkön most fejeződött be az első félév.

Ez a félév az új tervvel kezdődött, olyanokkal, melyek gyökeresen megváltoztatták az egyetem ismét régi tanulási módszereit. Egyetemünk célja az, hogy sok jó mérnököt neveljünk ki, akik a szocializmus építésének szakemberei lesznek. Ennek elérésére vezetjük be a: „Később jeles, semmi bukás” jelzőt, DISz-szervezetünk e cél megvalósítására fordította min-

den erejét. Minden jótanulónknak önként vállalta, hogy segít a gyengébbeknek a kollektívai szűkei alatt. Ezenkívül a DISz csoportok — ezek a mi tanulmányi egyeségeink — közösen konzultáltak közösen beszéltek meg a nehezebb kérdéseket, sőt néha teljesen közösen készült fel egy-egy vizsgára.

Hogyan irányította a DISz a tanulókat?

A heti vezetőségi ülésükre mindig meghívunk két-három DISz csoportvezetőt, gyengébbet-jobbat vegyesen. Ok minden egyes tag munkájáról beszámoltak, a vezetőség pedig éles kritikát gyakorolt és azonnal kijavította a hiányosságokat. A vezetőségi tagok feladata az ellenőrzés volt. Ezzel a módszerrel menet közben ki tudtuk küszöbölni a hiányosságokat. Pártvezetők, a DISz-bizottság és a tandíj kar mindenben segített bennünket.

Tanulmányi verseny felsőbb utasításra nem volt, de kiértékelést azért végeztünk. Egy határ, más láblán mindenki névszerint szerepelt és a nevek mellett ott sorakoztak a színes kockák, melyek az eredményeket jelezték. A

jeles piros, az elégtelent fekete lapokkal jelöltük. Ez a kiértékelés jó lendítőkercék volt a további munkánkban. Ugyanezt végezte a hangosíróadó-szolgálat is

Jelszavunkat teljes egészében nem tudtuk valósítani, amit az elég nagyszámú utóvizsga mutat. Nagyon eredményes azonban az, hogy egy új közösségi tanulási szellemet teremeltünk meg. E téren új aktívok tüntek meg szervezetünk számára és új tagjelöltöket is neveltünk. A 10.000 forintos tanulmányi jutalomból nem is tudunk minden kíváncsin dolgozó tagnak juttatni, mert szerencsésre ilyenek sokan vannak.

A megyei középiskoláink, különösen pedig az iskolák DISz-szervezetei nagyobb figyelemmel forduljanak az egyetemi oktatás felé és annak eredményeit a középiskolák tanulmányi munkájában is alkalmazzák.

BALOGH TIBOR
Veszprém, Vegyipari Egyetem.

Csütörtök, 1952. febr. 7.

A pölöskei „Béke” tsz Rákosi elvtárs születésnapjára felajánlja:

1. A brigád és a munkacsoporthoz a tavaszi munka megkezdésére megszervezzük és a munkafegyelmet megszilárdítjuk.
2. Az összes gazdasági épületeket kívül-belül bemészáljuk.
3. A gazdasági udvart állandóan tisztán tartjuk.
4. Tavaszi vetőmagokat vetésre elkészítjük.

Kiss József 1952. év január 20-án, Rákosi elvtárs születésnapjára felajánlom, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkákat mind határidő előtt 2 nappal elvégzem.

Bogár Gáspár zalaboldogfai dolgozó paraszti Rákosi elvtárs születésnapjára felajánlom, hogy az összes gazdasági szerszámokat kijavítom, hogy a mezőgazdasági munkáim a tavaszi folyamán fennakadás nélkül, határidő előtt tudjam minőségileg és mennyiségileg elvégezni.

A salomvári általános iskola tanárstábjának a szocialista pedagógia elsajátításával, alkalmazásával és az oktató-nevelő munka minőségileg megjavításával segítjük a szocializmus építését. A tanórák 16 leveze és ére a példák felkészítésével. A kétféle ideológiai szakmai továbbképzésben részt veszünk, mert tudjuk, hogy az saját munkánk megjavítását és a szocialista pedagógia ügyét szolgálja. Legjobb tudásunkkal igyekszünk arra, hogy hazánkban jó kádereket neveljünk.

Kedves Rákosi Elvtárs! Születésének 60. évfordulója alkalmával a pacsai pártvezetést elvtársi szeretettel köszönti. Ez alkalommal igérjük, hogy helyi szervezetünk legfőbb hiányosságát, a rossz szociális összetételű egyéni fogunk váltózatni születésnapjának tiszteletére, hogy pártunkel 5 új munkás-parasztagjelölttel gyarapítsuk.

Kívánjuk, hogy még sok sok éven át vezesse pártunkat és népközt erőben-egészségben a szocializmus mielőbbi megvalósításáért.

Mi, a pacsai női traktorvezetőiskola hallgatói köszönjük Rákosi elvtársnak és pártunknak, hogy lehetővé tette számunkra, hogy mi is ugyan úgy sajátíthassuk el a traktorvezetést, mint a férfiak és ugyanolyan harcos építői lehetünk a szocializmusnak, amit alkotmányunk is biztosít számunkra.

Ezért mi az iskola hallgatói pártunk, szeretettel vezérünk, Rákosi elvtárs 60. születésnapjára válladjuk, hogy:

1. A tanulás terén a legjobb eredményt fogjuk elérni.
2. Harcolunk minden percért, hogy ezen keresztül is emeljük a szakmai és politikai képzettségünket.
3. A fegyelmet megszilárdítjuk és a kollektív szellemet megjavítjuk.

Szeretettel vezérünk, Rákosi elvtárs 60. születésnapjára vállalom, hogy mindig, amit az elmúlt évben megamévalóttam, a gyakorlatban alkalmazom, a Szovjetunió harcos tisztségű állattenyésztésével szemben tartva. Így a gazdaságban lévő kultúrtnövénynek fejlődését figyelemmel kísérem, s erőfeszéseim kártevők és betegségek ellen idejében megveszem a kelő intézkedést.

A dolgozókkal foglalkozom, hogy politikai és szakmaiag is tudásuknak megfelelően járuljanak hozzá a tervünk teljesítéséhez és teljesítéséhez.

BUDAHÁZI ERZSÉBET
növénytermesztési technikus.

Unnepe készültök a szovjet irodalom és vele együtt az egész haladó világ; ebben az országban imádják a nagy orosz író, a kritikai realizmus megalapítójának, Nyikolaj Vasziljevics Gogolyának emlékiratát; halálának századik évfordulóját Gogoly neve mellett sorakoznak azoknak a nagy írónak névsora, akik a múlt századi haladó jellemű orosz irodalom legjellegzetesebb képviselői. Lermontov, Nyekraszov, Szotikov-Scedrin, Tolstoj, Csehov nevei mellett... Csernyisevszkij a múlt század derekának irodalmi korszakát egyenesen gogolyi korszaknak nevezi, jelezve ezzel is Gogoly írói tevékenységének óriási jelentőségét.

csak vagyonszerzésre, a szegény, dolgozó nép kiszármányolására használják fel, nincs benne semmi szellemi érdekfűzés. A bíró, aki életében 4-5 könyvet írt, már igen művelt embernek számít. A darabban szereplő földesurak is a vidéki elmaradottság tipikus alakjai, kiszármányos ingyenzélek. Az író ezzel a vigjátékával lerántja a leplet a cári hivatalnokokról, a cári bürokrácia egész korhadó rendszeréről. A darabot lelkes ünnepléssel fogadták a haladó szellemű írói körök, de a reakció kivei annál inkább támadták. Gogolyt ez meglehetősen elkedvetlenítette, külföldre ment, ott élt és dolgozott több éven át.

Gogoly 1809-ben, Ukrajnában született, kisbírók családból. Szorocinciben, szüleinek birtokán nevelkedik, elvégzi a gimnáziumot, majd a pétervári egyetem folytatja tanulmányait. Irodalommal már korán foglalkozik; különösen jó hajlással van rá Puskinnal való személyes ismeretsége. Puskin lett Gogoly szellemi fejlődésének irányítója néhány témájának ötletét is tőle kapta Gogoly. Elbeszélések írásával kezdte írói pályáját, melyek nagyjából az ukrán nép életét tükrözik; végtelenül kedves élettel telített, avatott írói tollal mért kis remekművek ezek. Első elbeszélése-képe "Esték egy kunyhóban. Dikánjka melletti" címmel jelent meg. Második műve a "Mirgorod" ebben a kötetben jelent meg napvilágra az írónak világhírnevet biztosító első elbeszélése. A korai élet remekművei közé tartozik a "Bulyba Tárász". A kezdeti hősi eposzokhoz egy friss erővel jelölt, harcra kész fajtnak az életét írja le benne, a realiztikus ábrázolás módját mestert alkalmazásával.

Egyik a valószínűleg túlrész íróművészetének másik remekműve készült alkotása egy kisebb terjedelmű elbeszélése. "A köpdőnc" amelyet nem kisebb író fedezett fel a magyar irodalom számára, mint Arany János, aki maga fordította először magyarul ezt a humoros és megrögzött elbeszélést: Akakiebs Akaki történetét az orosz kishivők tragédiájáé. Talán valami szellemi rokonság is lehetett a nagy orosz realista író: Gogoly és nagy magyar realista költő: Arany között. Ezzel magyarázhatjuk, hogy az akkor nálunk még jórészt ismeretlen orosz irodalom lényegét rábóly Arany éppen ezt a gyönyörű szemel választotta ki.

A 27 éves fiatal író egy nagy szerű satirikus vigjátékkal lép a közönség elé: megírja a cári Oroszország kisvárosi életének gyilkos humoru gyűjteményét: "A revizor". A darab témáját Puskinról kapta. Rövid tartalma a következő: Egy kis vidéki orosz városba az a hír érkezik, hogy a fővárosból revizor érkezik a közigazgatás ellenőrzése céljából. Ugyanakkor érkezik a városba egy pétervári kishivőknek Hlesztakov, akiről a városi tisztviselők azt hiszik, hogy ő a revizor, aki álnév alatt tartózkodik a városban. A hivatalnokok lelküsimeretét sok bűn terheli: naplopók, sikkasztók, megvesztegethető egyének, akik, hogy saját bőrüket mentésék, "kölcsondókat" ajánlanak fel Hlesztakovnak. A könyvtelű Hlesztakov elfogadja a kölcsondókat, vígan él a városban, sőt a városbíró lányát is jegyzi. Hlesztakov szolgálja, Oszip, rájön arra, hogy gazdáját másnak gondolják, mintha a városban. Azt tanácsolja neki, hogy tünjön el a városból, Hlesztakov el is utazik. A városbíró azt reméli, hogy a nagyúr "rokonság" révén valami nagyszerű állásba fog jutni... Abrándozásait jorombolja a postamester, aki felboncolta Hlesztakovnak barátjának titkolt leveleit, amelyből kiderül Hlesztakov igaz személyisége. Ez a feltámadás lefűtja a tisztviselőket, de még telési mindezt az a hír, hogy megérkezett az igaz revizor a városba.

A kritikus szemével nézi a világot ebben a művében Gogoly. Különböző világokat be nekünk az író "A revizor"-ban. Nincs a darabban egyetlen becsületes ember. Hivatali állásukat mind

Rómában kezdte írni élete második nagy művét: a "Holt lelkek". Egy hatalmas körképben szerette volna bemutatni világát: az akkori Oroszországot, Főhőse, Csicsikovec utaztassa végig az orosz pusztákon, hogy az ő utazása kapcsán mutasson rá az orosz földesurak különböző fajaira: a harcászóra, a könnyelmű, a zsugori, a népszerű gazda típusra, Csicsikov maga kisszabású szelthamos: a földesuraktól elkéri a holt jobbárok (lelkek innen a cím) névjegyzékét, ezeknek tulajdonában gazdag földbirtokosnak tünteti fel magát és szeretne pénzt kapni az államkincsiártól arra a birtokra amely csak papíron létezik. De a kisszerű szelthamos alakján túl nagyszerű kép rajzolódik élénk a cári bürokráciáról: a múlt század közepi orosz életnek sokoldalú változatos, a humor szemléiben is realiztikusan látó! és megrajzolt képe bonitakozik ki előtűnik ennek a nagyszerű, torzónak maradt regénynek az olvasás közben... A "Holt lelkek" első kötetét 1842-ben jelent meg. Az író szerette volna folytatni nagy munkáját, melynek második kötetét derűsebb színekkel ma állt volna fel Oroszország életéből, de egyre súlyosbodó ideggyógyulata miatt ebben, Anyagi helyzete egyre romlott, a szakadályos munka egyre jobban felőrölte egészségét. Sokszor annyira pénz nélkül volt, hogy nem tudta, miből fog másnap megebédelni.

1848 tavaszától kezdve díjazottan Oroszországban tartózkodott. Fiatalon halt meg Moszkvában, 1852-ben. Moszkvában temették el. Sirkövére ezt a felirattal vésték: "Kesernyén gyönyörű szavaimmal nevettelek." A mai szovjet irodalom szeres megelőzőjének tekintik a múlt század haladó szellemű írónak alkotásait. Puskin, Lermontov és Gogoly voltak a valóság első kritikai ábrázolói az irodalomban; annak a realizmusnak a képviselői, amely a Szovjetunió irodalmában szocialista realizmussá fejlődött. Gogolyt tanulják a nagy orosz realisták közül Osztrovszkij és Goncsarov, a forradalmi demokraták közül: Gercen és Nyekraszov. A satirikus valóság-ábrázolásnak gogolyi módja hatott a "Gogolyov-család" szerzőjére, Szotikov-Scedrinre is. Műveit a külföld is hamar megismerte. "A revizor"-t számtalanszor játszották magyar színpadokon is. Mielőtt fordul Gogoly felé halálának 100 évfordulója alkalmából az egész művelt világ figyelmé és érdeklődésére: igazi humanizmus és hazaszeretet sugárzik műveiből. Dr. Pillér Ernő.

E jelszó alatt indul meg február 15-én az egész országban a Szovjet Film Ünnepe. Európa színle hagyományát vált Magyarország ennek a szép és bensőséges ünnepnek a megrendezése. Az ideig azonban minden eddigi felülmúlóan fényes keretek között kerül megrendezésre. Már a filmünnepek időtartama — hat hét — is mutatja méretét. De különlegesen ünnepi azért, mert a szovjet filmművészetnek olyan kiváló új remekműveit és klasszikus alkotásait szerepeltetik a filmünnepek során, amelyek művészi művészi színvonalukkal a szovjet filmgyártás állandó rohamos fejlődését bizonyítják, és segítséget nyújtanak mindennapi harcaink megvitésében, az új ember ne-

Tudom, hogy az általános iskola VIII. osztályában is yonkor milyen nagy izgalom van. Most döntöttek o, milyen pályára mentek, milyen életet akartok. Régen nem így volt. Mi, szegény emberek nem mehettünk felsőbb iskolába, mert a középiskolák, egyetemek csak a aróf és kulák csemetéknek voltak nyitva. A felszabadulás után megváltozott minden. Sohse felejttem el az én pályaválasztásomat. A beiskolázások már folytak, mikor kezem került a Szabad Föld egyik példányára. Az egyik cikk újjáépített iskolát ismertetett, ahol a mezőgazdaság átszervezését segítők, a szocialista tudománnyal rendelkező fiatalokat neveik. En is jelentkeztem ebbe az iskolába. A klerikális reakció azon volt, hogy én ne menlek tanulni. De én a szovjetomszomolisták példáját követtem. Legyőztem az ellenséget s a mezőgazdasági technikumban új élet kezdődött számomra. 3

A pölöskei traktorosok látogatása a türjei gépállomáson

Mindenki elfoglalja munkahelyét és olyan ütemben indul meg a munka a türjei gépállomáson, mint akik a versenygyőztesei akarnak enni és teljesíteni, sőt túlteljesíteni akarják vállalkásukat. A meglepetésszerűen érkezett versenytárs, a pölöskei gépállomás versenytársak brigádja még nagyobb munkakedvet adott számukra és az örömtől lelkesedve még odaadóbban dolgoztak.

A brigád érkezése pillanatnyi lag meglepetést okozott

Parragi elvársnak is, a türjei gépállomás igazgatójának, de miután pár szót váltottak az irodában, a pölöskei a munkahelyekre igyekeztek, hogy személyesen győződjenek meg először a munka menetéről, a versenyről, hogy mennyire tartják az szilvüyüknek a türjeit.

A téli időszakban a gépállomásoknak alaposan fel kell készülni a tavaszi munkák sikeres elvégzésére, aminek egyik alapja a fiatal traktoristák szakoktatása. Ezért az oktatás ezáltal helyre igyekeztek és helyet foglaltak a traktoristák között. Juhász elvárs, a pölöskei népállomás igazgatója, Biczó elvárs DISZ titkár közben serényen forgott a ceruza, mindent jegyzet elnek, hogy odahaza be tudjanak számolni a tapasztalatokról.

a traktoristák nem figyelnek

pontosan egymás feleletére és így Biczó elvárs máris a műszaki kifejezésekben talál hibát. — A mi gépállomásunkon a dolgozók egymást figyelemmel kísérik — mondja Juhász elvárs — és a hibát azonnal kijavítják, önkéntes jelentkezése, amit itt eddig nem tapasztaltam. Majd a javítóműhelybe siettek, ahol a szerelők a gépek javítását segítik a vaszi munka sikerét. Mivel a javítórészeket niucsenek különválasztva, a műhelyben egybefolyik a traktor puffogása a kovács kaapácsnak csengésével, a hegesztő durrogásával és alig értik az m-

év a új a mezőgazdaság szakkáderai leszünk. Tanulásunkkal elősegítjük a mezőgazdaság szocialista átszervezését. Ezen keresztül mi is kivesszük részünkel a békéért a jobb életért folyó harcból. Kedves fiatalok! Várunk benneteket. Akik szeretik a természetet, itt megtalálják a nyupodt becsületes életet. Fluk, ényok! Jelentkeztek a mezőgazdasági iskolára! ARATÓ ANNA. Keszthely, Mezőgazd. Technikum

SOK INDULÓ VOLT AZ ELSŐ MEGYEI SIVERSENYEN

Az első megyei siverseny kedvező hóviszonyok mellett, nagyszámú induló részvételével zajlott le. Az érdek ödsére jellemző, hogy a mintegy 60 versenyző részére majdnem kévészámú rendező versenybíró jelent meg az Alsóerdő melletti pályán. Kár, hogy a nagykiszai versenyzők nevezésük ellenére sem jelentek meg a versenyen, mert részvevőkkel a bajnokság még nagyobb arányú és művösabb lehetett volna.

ők ezen a téren cimaradtak.

Nem is beszélnek arról, hogy ők hányat: javítottak már ki, hanem azonnal a brigádok versenye iránt érdeklődnek és csakhamar megalapítják, hogy nem működik külön a differenciálisbrigád a gépszerelőbrigádtól, olyan értelemben, hogy azok versenyezze serkentenek elő egymás munkáját. Ha valamely brigád hamarabb végez munkájával, gyorsabb ütemre készítené a másikat is. Ennek a hiánvossága mutatkozik meg a versenytablán is, ami azt mutatja, hogy a verseny nincs rendszeresen értékeve, pedig az egyéni verseny biztosítja a gépállomások egymás közötti versenyt is.

Közvetlen a traktorjavítóműhely mellett a cséplőgépszerelők dolgoznak a negyedik cséplőjavításán és még hat darab vár javításra. Így mentek sorban minden mezőgazdasági gépet megtökintve, kezdve az ektől a magaszító gépekig. Dé felé már mindent megtekintettek és útra az irodába mentek, ahol a türjei gépállomás főnökeivel, igazgatójával és DISZ titkárával együtt

elmondták egy másnak tapasztalataikat.

— Mi kulturműsorral készülünk — mondja Biczó elvárs — vasárnap ez az első előadásunk. Legyőztük azt a nehézséget ezen a téren is, amiről panaszkodott Pin ér elvárs, hogy nincs elég lány a kulturműsorhoz. Együtt dolgozunk a falusi szereplőkkel és azok is adnak szerepüket. Jó megy a DISZ politikai oktatása is, a fiatalok figyelembe tek.

A rövid megheszélés után Juhász elvárs a pölöskei gépállomás igazgatója beszámolt a dolgozóknak itt szerzett tapasztalásairól és elmondta, hogy mik az eredmények és a hibák. Megkérte őket, hogy az ő munkájukról győződjék meg legközelebb a pölöskei gépállomáson úgy, ahogy most ők tették és tegyék még egészségesebb a versenyt a két gépállomás között. (K. I.)

SPORT

SOK INDULÓ VOLT AZ ELSŐ MEGYEI SIVERSENYEN

Az első megyei siverseny kedvező hóviszonyok mellett, nagyszámú induló részvételével zajlott le. Az érdek ödsére jellemző, hogy a mintegy 60 versenyző részére majdnem kévészámú rendező versenybíró jelent meg az Alsóerdő melletti pályán. Kár, hogy a nagykiszai versenyzők nevezésük ellenére sem jelentek meg a versenyen, mert részvevőkkel a bajnokság még nagyobb arányú és művösabb lehetett volna.

A verseny lebonyolítása egyébként zökkenőmentes volt. Egyedüli zavaró körülménynek talán azt lehet megemlíteni, hogy az érdek ödöket és a versenyzőket közbejött akadályok miatt nem tudtak autóval a színhelyre szállítani.

A versenyen futó, lesikló és műlesikló számok szerepelték és a következő eredmények születtek:

- Ijuszági futás: 1. Merkli 37 p. 28 mp., 2. Mátay 38 p. 18 mp., 3. Tölgyesi 43 p. 22 mp. Csapatversenyben L zalaegezógi A társas Gímnázium A. csapata, míg a B. csapa a második. Ijuszági lesiklás: 1. Mátay 3 p. 48 mp., 2. Tölgyesi 3 p. 55 mp., 3. Hídvégi 3 p. 56 mp. Ijuszági műlesiklás: 1. Mátay 1 p. 59 mp., 2. Búky 2 p. 1 mp., 3. Hídvégi 2 p. 2 mp. Mindhárom ijuszági versenyben a zalaegezógi A társas Gímnázium versenyzői vettek részt.

- Felnőtt lesiklás: 1. Sándor 3 p. 36 mp., 2. Tóth 3 p. 47 mp. Felnőtt műlesiklás: 1. Sándor 2 p. 13 mp., 2. Tóth 2 p. 15 mp. Mindkét versenyző egyesületen kívüli.

Bemutató jelegű lesiklásban Nagy Zoltán az 1400 méteres távot 2 p. 54 mp. kiűző idő alatt tette meg.

NAGYKANIZSA

Vasárnap került lebonyolításra a Bányász SE Zala megyei területi cinökségének rendezésében az asztalitenisz területi döntő bajnokság. A versenyzők közül legeredményesebbek a kanyizsai Bányász sportkör asztaliteniszezői voltak. Eredmények egyénil: 1. Körös, 2. Kovács, 3. Bacsai, 4. Deák. Páros versenyben: 1. Körös—Deák pár, 2. Kovács—Bacsai pár (Nagykanizsa), 3. Szenai—Hári (Siófok), 4. Kovács—Verga (Siófok).

SZOVJET FILMMEI A BÉKÉÉRT, A SZOCIALIZMUSÉRT!

velésében. Annak azonban, hogy a Szovjet Film Ünnepe megrendezésére az ideig ilyen különbözően megszabású keretek között kerül sor — még egy oka van. Ez pedig az, hogy minden évben hatalmasabban terjednek el azoknak a tabora, akik szeretik és örömmel fordítják a szovjet filmeket. Amikor az első szovjet film mintegy hat évvel ezelőt megjelent Magyarországon, mindenképpen érezték, hogy ez egészen új és más filmművészet, mint amilyent eddig csak kereszttől vol-

lunk kénytelenek látni. Voltak, akik örömmel és lelkesedéssel fogadták azt az új, tisztá, emberi filmművészetet — voltak azonban, akiknek izlése oly erősen megferőte a voladri film, hogy kissé idegenkedtek ettől az újról. Ma már azonban az állatvilág fejlődés és olyan filmek határolta, mint a Szibériai Csata és a Szibériai Rapszódia, mint a Berlin Este és a Vidám Vadsó — mitől is fámének a szovjet film híveit és milliók várják nagy lelkesedéssel a Szovjet Film Ünnepe bemutatását.

Nincsen olyan területe szocialista építésűeknek, mezőgazdaságunk fejlődésének, izmosodó békeharckunknak, amelyben ne működne valamilyen segítség, példát adást, utmutatást barátunk és harcstársunk, a szovjet film. Edződjék hát neműnk még erősebb, széjjáhartható acéllá, álljon helyt még keményebben a várak nagy feladatokban — és használjuk fel a harcban jó segítő társunkat: a szovjet filmet. FELHÍVÁS! A Nagykanizsai Fehérnemű Kiszipari Termelőszövetkezet ezután értesíti a tisztelt közönséget, hogy hozott anyagból mérték után férfi fehérnemű varrást elvállalja. (78)

ZALOLA

Kilenc tagú szovjet küldöttség érkezik
hazánkba a Magyar-Szovjet Barátság
Hónapijára

Beszámoló a Tatarozó és Építő V
termelési értekezletéről

AZ MDP ZALAMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK NAPI LAPJA

VIII. évtől szám 35. szám.

Ára 50 fillér

1952 február 12. Kedd

Üzemi népnevelők a tervért, a békéért

Rákosi elvtárs harmadik tervére döntő jelentőségű esztendőnek mondta az egész öt éves tervünk teljesítése, teljesítése szemponyjából. Különösen jelentőséggel bír tehát az, hogy az 1952-es tervre már az elején jól kezdtük meg, fokozzuk az elmulat terv teljesítéséért és teljesítéséért kibontakozó versenylendületet. Az elmulat évben megyénk üzemei a nyomorúságos a Ruhagyár, Óajüzemek, Mag. gépítés, Gépgyár, Üveggyár, Vasut seb. eljesítések, sőt teljesítések tervüket. A terv teljesítéséért folyó harcban népnevelőink jó munkát végeztek. Ez a harcot kell még nagyobb megkezdéssel folytatni. Üzemeink népnevelőinek szívósan küzdeni a hibák, hiányosságok megszüntetéséért, a munka jó módszereinek, az élenjáró szovjet tapasztalatok széleskörű elterjesztéséért.

Népnevelőink csak úgy tudnak jó munkát végezni, ha felelősséget vállalnak a terv teljesítéséért. Rákosi elvtársnak és Gerő elvtársnak a gazdasági vezetők országos értekezletén mondott beszédéből és az helyileg alkalmazott, további eredmények eléréséért a meglévő hibák megszüntetéséért folyó harcban.

Tervünk sikeres megvalósítása megköveteli, hogy megszabaduljunk a fejelemzetlen, a megkezdés nélküli munkafegyverektől. Rákosi elvtárs rámutat arra: a munkafegyverem lassú és a jelenleg legnagyobb fékünk. Minél hamarabb teremtünk e téren rendet, annál erősebb lesz a további fejlődésünk. Megyénk üzemeiben Rákosi elvtárs beszédétől a terv a munkafegyverem, de még mindig súlyos károkat okoznak az igazságtalan munkaszabályok, későjárók, lógások, a munkafegyverem megbővül. A Zala megyei Ruhagyárban január hónapban még mindig 298 dolgozó hiányzott igazságtalanul, de későjárók száma is 74 volt. Ennek nem kis része van abban, hogy a gyár az első havi tervét nem teljesítette. Hasonló a helyzet a szénkőszelvényekben is. A szénkőszelvényekben van az első havi tervben. De itt még az anyagi hiány is hozzájárult. Ez az üzemi előző negyedévi jó munkájáról éljenzem. Ezekre a hibákra üzemi pártbizottságaink népnevelőinknek fel kell figyelniük és harcot folytatni, hogy olyan légkör alakuljon ki az üzemekben, amely megbélyegzi, megveri a munkakerülőket, a lógókat és amelyben a dolgozók maguk követték az üzemi vezetőitől a munkafegyverem megbővülését. Lovásziban a B.O. szénkő brigád dolgozói gyűlést hívtak össze és maguk kérték Bliner Erzsébet elvtársnőt, mert 8 napig igazságtalanul távol volt munkahelyéről. Itt a tervet utol is teljesítették. A népnevelők felvilágosító munkája nyomán itt felismerték a dolgozók, a lógókat, fejelemzetlenek, nemcsak saját magukat és családjukat lopják meg, hanem a becsületesebb dolgozó társakat is.

A munkafegyveremhez tartozik az is, hogy milyen munka folyik az üzemi munkahelyen. Népnevelőink érik el, hogy az üzemi minden munkája — első sorban saját érdekében — becsületesen kihasználja a munkaidőt. A munka a gépek. Min a kanizsai Gépgyárban Fodor Ernő sztahanovista, esztendővel, aki 140 százalékkal teljesíti rendszere-

sen a normáját, ezzel is példát mutat, hogy jól kihasználva a munkaidőt és jól karban tartva gépeket jobban is lehet termelni. A kommuniszták, népnevelők legyének ebben is mint mindenben a példamutatók, ragadják magukkal az üzemi többi becsületesebb dolgozóit. Legyének az élők a munkamódszerátadásban min Shönig Annel elvtárs munkaademereszt sztahanovista a zalaegerszegi Magasépítő Vállalatnál, aki kiváló munkája jutalmául műszaki iskolára küldött a dolgozó nép állama.

Üzemeinkben hiányosság van a minőség terén is, így előszörban a tervben is lemarad üzemeinkben a Ruhagyárban és a Gépgyárban. Harcoljanak népnevelőink a minőség megjavításáért, hogy minden dolgozó jóval nagyobb gondot fordítson a minőségre, az anyaggal való takarékoságra. Népnevelőink álljanak az élők a hatalmas mozzanatok, amely megindult üzemeinkben pártunk dolgozó népünk szerezett vezére, Rákosi elvtárs 60. születésnapjára. Biztosítsák a verseny legelső helyre nyilvánosságát, naponta tudatosítsák az ért eredményeket.

Pártbizottságaink, népnevelőink biztossítsák, hogy a verseny elinduló értekezlet, a munkánk biztossítsák a folyamatos anyagellátást, a munka legjobb megszervezését. Használják fel erre a kongresszusai verseny tapasztalatait és emeljék magasabb színvonalra. Megyénk üzemei kövessék az Óajüzemek példáját, ahol már 2,014 896 forint értékű felvilágosító tettek dolgozóink a műszaki értelmiséggel együtt és már ebből 197.375 forintot teljesítettek is.

Ezeket az eredményeket úgy értékeljük, hogy népnevelő, politikai felvilágosító munkánk keresztüli tudatosított az élenjáró szovjet módszereket a munkások pedig alkalmazták és járt szovjet elvtársak tanácsait az olaj termeléséért folyó harcban.

Népnevelőink feladata, hogy hazánkban létrehozzák Röder, Deák, Gazda és Loy-mozgalma továbbfejlesztését és fokoztatását gondolat foglalkozzon az ermelemben bekerült új munkásokkal, a nőekkel és az ipari tanulókkal, hogy minél nagyobb szakmunkások neveljenek és a legjobbakkal erősítsék pártunk sorait.

Ehhez az kell, hogy párttitkáraink legyenek az első népnevelők és ők irányítsák a népnevelő munkát. De az egész veze óser segítse és ellenőrizze ez. A népnevelő értekezleteket magabiztos színterrel kell emelni a vállalkozó vezetőknek a legjobb műszakiak előadást kell tartani az üzemi előtti előadatokról. A terv teljesítésében ismerje meg minden népnevelő. A nemzeti közeli helyzéről, minden párt és kom. munkájáról a tervről a tájékoztatni kell a népnevelőket. Politikai iskolákon rendszeresen részt kell venni a népnevelőknek, a propagandistáknak és a munkásoknak meg kell mutatni a példát és eleve nyitott érvelni őket. Mint ez a lovásziban üzemben már tessék, ahol 400 kommunis a és pártion kívül dolgozó vezetési rendszeren a pénzügyi politikai iskolákon, amelyen a népnevelők mindig meg kell menni.

Hogy ezeket a feladatokat sikeresen megoldják népnevelőink,

Kétoldalu szerződés a gépállomás és a termelőszövetkezet között

Százin elvtárs huszonkét esztendővel ezelőtt, a hatalmas szülőgrádi traktorgyár dolgozóhoz intézett üzenetében ezt írta: „Az az 50.000 traktor, amely évente az országnak adunk kell — 50.000 lövedék, mely szorobban jár a régi burzsoá világo és utat tör a falun az új, szocialista rendnek.” E szavak is megerősítik azt, amelyen döntő jelentőségű a gépei és a szocialista mezőgazdaság felépítésében.

A munkásosztály

Termelési segítség, amelyet a gyakorlatban a gépállomások adnak a dolgozó parasztságunk: a nagyüzemi gazdálkodás legfontosabb feladatát, az új, nagyüzemi technikát biztosítja a falunak. Gépállomásoknak az a feladata, hogy a segítség minél hatékonyabb legyen. Gépállomások helyes kihasználásával, kifogástalan minőségi munkával és szervezéssel, politikai neveléssel is segíteniük kell, hogy a termelőszövetkezetek állandóan magas terméseredményeket érjenek el, szervezzenek megkezdés, gazdaságuk mindjobban virágozzék: példájuk egyre több dolgozó paraszti vállalkozó szövetkezeti gazdálkodás útjára. A gépállomások és szövetkezetek közti új kapcsolat — mely kétoldalu szerződés szabályoz — elősegíti, hogy gépállomásaink minél jobban teljesítsék a rájuk váró feladatokat.

Az új kapcsolatot legjellemzőbb vonása, hogy a gépállomás és termelőszövetkezetek együttesen érdekeltek és felelősek az új terméseredmények eléréseért. A szerződésben közösen válladják, hogy az egyes növényekből holdanként mekkora átadott termésmennyiség a gépállomásnak érdeke a vállalt utat elérése, sőt teljesítése, mert a traktorosok munkafegyverük után a szövetkezetek kapják jövedelmüket, a gépállomás a terméseredmény után kapja a gépi munkák díját. A termelőszövetkezet érdeke a kezelekedő. Minél jobb a termés, annál több a jövedelmük!

A szerződés

a gépállomás számára is, a termelőszövetkezet számára is megállapítja: mit kell tenniük a vállalt termésmennyiség eléréseért. Elsősorban idejében elvégezteti, jó gépi munkát van szükség a gépállomásnak közelebbi fehére, hogy az egyes gépi talajelőkészítési, növényápolási és betakarítási munkálatokat a szerződésben kikötött határidőre és minőségben elvégezze. Ha a munka mi-

nőségében hiba van, a gépállomásnak saját költségére ki kell javítani a hibát. Ha a gépállomás a határidőnél később fejezi be a munkát, bűnéből 15 százalékkal csökkentett díjazást kap a szövetkezetől. E kötelezettségek a gyakorlatban érvényesülnek a gépállomás felelősségét a körzetéhez tartozó szövetkezetek termelési terveinek teljesítéséért.

Igen jelentős az új szerződés a korszerű agrártechnika elterjesztésének szempontjából is. A szövetkezeti gazdaság nagyüzem, tehát nagyüzemi módra kell gazdálkodni: vagyis a nagygépek mellett alkalmazni kell az új, termésműködő, nagyüzemi termelési módszereket is. A szerződésben a gépállomás feladatai között pontosan megszabható, mennyi legyen az előhántóval végzett mélyszántás, a keresztos gabonavetés, a négyzetes kukoricavetés és így tovább. E feladatok teljesítéséhez a gépállomásnak gondoskodnia kell a szükséges gépi, technikai, szervezési feltételekkel. Emellett segítenie kell, hogy a jó termelési, tervezési munka felőlelelt a szövetkezet is biztossítsa tudja.

A szövetkezetek

alapvető kötelessége, hogy kelő időben a teljes egészében kigyengelt a gépi munkák természetbeni és pénzügyi ellenértéké. Ez épp oly elsőrendű állami kötelesség, mint a termény- és alapanyag kötelezettség teljesítése.

A gépállomások és szövetkezetek új kapcsolata, a magas terméseredményekért folyó harc megkívánja, hogy a termelőszövetkezetek a gépi munkák elvégzéséhez megfelelően képzett szövetkezeti tagokat, traktorosokat osszanak be a gépállomásra. A traktorra ülő szövetkezeti parasztnak tudásuk, erejük legelővált küzdenek szövetkezetük gyarapodásáért, legyenek a technika, az új módszerek alkalmazásának legkövetkezetesebb harcosai.

A szövetkezetek tehát nemcsak kötelessége, hanem érdeke is, hogy legjobb tagjait küldje

traktorosnak. Fontos, hogy megfelelő erőket adjon munka-gépezetőknek is. Csak így tudja elérni, hogy a gépállomás utján rendelkezésre bocsájtott technika a lehető legeredményesebben szolgálja a termelési színvonal emelkedését.

A kétoldalu szerződés

nagyban hozzájárul a termelőszövetkezeti tagság munkafegyveremének megszilárdításához is. A szerződés előírja, hogy a szövetkezet valamennyi tagjának bevonásával köteles minden szántóföldi munkát időben elvégezni ezzel biztosítani a területén dolgozó gépállomási gépek folyamatos üzemeltetését, jó kihasználását.

A szerződés, a termésműködő módszerek alkalmazása terén nemcsak a gépállomásra, hanem a termelőszövetkezetekre is igen komoly kötelezettségeket ró. A szövetkezet köteles helyes vetésszabályokat, megfelelő trágyázással, műtrágyázással növelni a talaj termőképességét és a terméseredményt: köteles nemzeti elvtársi biztossítást vállalni a szerződésben megszabott mértékben alkalmazni a pótbeporzást és más termésműködő módszereket. A szerződés a szövetkezet által elvégzendő növényápolási, betakarítási tennivalók határidejét és minőségét is megszabja. Ha a szövetkezet késik az egyes munkákkal, büntetésből 15 százalékkal magasabb díjat fizet a gépállomásnak.

A kétoldalu szerződés beartása a gépállomásoknak, a szövetkezeteknek alapvető kötelessége és érdeke. A szerződés pontos beartása nagyban hozzájárul a gépállomások, a termelőszövetkezetek megszilárdításához és tovább fejlődéséhez. Amint Rákosi elvtárs mondta: „mindkét oldalról, a gépállomások csak úgy, mint a szövetkezetek megérnek, hogy ez a két szervezete egymásra van utalva, egymást kiegészítik, száz és száz egészséges szálak kell, hogy egymáshoz legyen kötve. Ennek eredménye az lesz, hogy megjavul a gépállomások munkája és megjavul a szövetkezetek eredménye is.”

nap mint nap hatalmas segítséget kapnak munkájukhoz pártunk központi kádaiól: a Szabad Néptől, Központi agitációs füzetből és a megyei lapunkól: a Zalaól. Ezeknek rendszeres olvasása engedhetőlenül szükséges ahhoz, hogy a tervért folyó politikai felvilágosító munka sikeresen folyassuk.

Csak így tudjuk elérni, hogy üzemeink minden dolgozója felelősen értesüljön a tervvel és egyben a saját tervének nap mint napi teljesítéséért és teljesítéséért. Ezenkívül érezzük el, hogy min-

den dolgozó segítse a termelési gátoló hibák felszámolását és minél több paraszti tag legyen a terv teljesítéséért folyó harcban.

A tervet teljesítéséért és teljesítéséért folyó harcban természetesen az agitáció fő módszere az egyéni és csoportos bevezetés, a meggyőzés, a kom. munkák példamutató, de ezek mellett alkalmazzuk a kulturális agitációt és a szemléltető módszereket: fali újságot, világot, hangzó stb.

A népnevelők éberem öröködjék azonnal, nehogy az üzemi megbuó jobboldali szocialdemo-

kraták, elengedhetetlen elemek, a Titobanda ügynökei gáolni tudják a terv teljesítéséért folyó harcot. Agitációs munkájuknál egy pillanatra se feledkezzenek meg arról, hogy a mi munkánk békéért, hogy a napi terv teljesítése az üküzet megnyerése, és az évi terv teljesítése a béke erőinek győzelmes csatája. A népnevelők úgy dolgozzanak, hogy az apró ütközetek, a napi tervet teljesítésére eleve biztossítsa évi tervünk sikerét, hogy ezzel is hatalmas csapatot mérhessünk eljensegintre.

Kilenc tagú kulturális delegáció érkezik a Szovjetunióból a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

A február 18-án kezdődő Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára 9 tagú kulturális delegáció érkezik a Szovjetunióból. A delegáció vezetője: **Szkrjabin Konsztantyin Ivanovics**, Sztálin-díjas akadémikus, a Szovjetunió Tudományok Akadémiájának tagja, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte. A delegáció tagjai:

Orlov Georgij Mihajlovics, Sztálin-díjas építőművész, a Szovjetunió Építészeti Akadémiájának levelező tagja.

Nyikolajeva Galina Jevgenyevna, Sztálin-díjas író, az „Aratás” szerzője.

Czerkaszov Nyikolaj Konsztantyinovics, a Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte.

Vicslin Nyikolaj Alekszejevics, a VOKSZ elnökhelyettese.

Kuznyecov Fjodor Makszimovics, a moszkvai „Kozsziygelija” bányászati Sztálin-díjas üzemvezetője.

Kucser Vaszilij Petrovics, Sztálin-díjas szénkombájny-kezelő, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának küldötte.

Vo'konszkaja Mária Vlagyimirovna, a kalinyini „Vorosilov” textilgyár szövőnöje, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte.

Bukin Mihail Afanaszjevics, a velikoszumi gépipari (kurszki terület) gépalomás igazgatója, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte.

A kulturális delegáción kívül a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba jönnek énekművészek és hangszeres szólisták, valamint népi táncgyűjtés, válogatott tornászcsapat és sakk-csapat.

Eltemették Csojbalzan marsallt

Február 9-én Ulan Batorban eltemették Csojbalzan marsallt, a mongol nép hő fiát és vezérét. Az elhunyt koporsóját a Mongol Népi Forradalmi Párt és a kormány vezetői rajjai, valamint a szovjet és a kínai kormányküldöttség tagjai vitték a Szuhe Bator-terre, ahol több mint 30 ezer dolgozó részvételével megtartott gyűlésen Cedanbal elvtárs miniszterelnök, a Mongol Népi Forradalmi Párt főtitkára mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy Csojbalzan marsall minden erejét a Mongol Népköztársaság építésére és megszilárdítására szentelte, a párt soraiban egységért vívott harcban, a mongol nép ellenes, a Cedanbal elvtárs fogadalmát tett a mongol nép nevében, hogy Csojbalzan marsall utmujtásait követve minden eszközzel fejlesztik

és szilárdítják a Mongol Népköztársaság és a Szovjetunió népeinek nagy és megbízható barátságát, mint a mongol nép boldogságának, országuk fejlődésének és megszilárdításának kiapadhatatlan forrását. Továbbá megszilárdítják és továbbfejlesztik a népdemokráciák közötti barátságot és együttműködést. A beszéd után Taraszov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökhelyettese, a szovjet kormányküldöttség tagja, majd Ne Jung Csen, a Kínai Népköztársaság kormányküldöttségének vezetője, továbbá Bugjonov marsall, szovjet kormányküldöttség tagja beszélt, majd több felelős beszédet mondott. A marsall koporsóját a kormány székéhez emelt kriptához vitték.

„A gyilkosság és a kártevés az amerikai politika törvényes módszerévé válik”

Csehszlovák jegyzék az USA-hoz

A csehszlovák külügyminiszterium jegyzékét intézett az USA prágai nagykövetségéhez azzal kapcsolatban, hogy a csehszlovák kormány a 1951. december 7-én az ugynevezett „különös biztonsági törvény” elnevezésű törvényekről szóló törvényeket megkerülve, rágalma- zó jegyzékben válaszolt.

Az amerikai válaszigjegyzék az október 10-i törvényekről úgy ígérte, mint amely kizárólag bizonyos személyek „mozgását” irányul. A csehszlovák jegyzék példák sorát hozza fel annak igazolására, kik ezek a „kiválasztott” személyek: kémek, ügynökök, akik bíróság előtt bevallották amerikai megbízatásukat.

A „különös biztonsági törvény” elfogadása azt jelenti —

szövezi le a csehszlovák jegyzék —, hogy a terror és a kémkedés, a gyilkosság és a kártevés az amerikai politika elismert, törvényes módszerévé válik. A továbbiakban leszögezi a csehszlovák jegyzék, hogy az október 10-i törvényben előírt 100 millió dollár nemcsak a békeábránd ellen irányul, mert az USA 6 milliárd dollárt irányoz elő csatlós államai felügyelvényére, amely államok illy módon még inkább az USA agresszív politikájának engedelmessé eszközevé válnak. Végül a csehszlovák jegyzék ismételt erősen tiltakozik a hirdett október 10-i törvény ellen, követeli annak eltörlését, mert az példátlan beavatkozást jelent Csehszlovákia belügyeibe és fokozza a béke fenyegető veszélyt.

Koreai hadiellenítés

A koreai néphadsereg alakulatai, szoros együttműködésben a kínai népi önkéntes egységekkel, valamennyi arcvonalon továbbra is védelmi harcokat vívnak az ellenség ellen, miközben emberben és hadianyagban jelentős veszteségeket okoznak az ellenségnek. A keleti arcvonalon az ellenség szombaton harckocsik és tüzéroszlopok támogatásával több támadást indított átörési céllal, azonban a néphadsereg egységei ellenállása következtében — súlyos veszteségek után — kénytelen volt visszavonulni. 10-én a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövések két ellenséges repülőgépet lőttek le, ezonkívül 3 helikoptert is lelőttek.



A koreai néphadsereg megalakításának 4. évfordulója alkalmából Phenjanban tömeggyűlést tartottak Mao Ce Tung elvtárhoz, a kínai népi kormány elnökéhez. Az üzenet hangsúlyozta, hogy a kínai nép segítségére nagyban hozzájárult a koreai és kínai nép közös ellensége felett aratott győzelmekhez.

A fegyverszüneti tárgyalások

A napirend harmadik pontjával foglalkozó vezérkari tisztek ülésén szombaton az amerikaiak továbbra is ragaszkodtak a leváltás és a belépő állomásokról való javasolt magas számúhoz. A negyedik pontja foglalkozó vezérkari tisztek ülésén a hadifogolycseré egyes kérdéseiről tárgyaltak.

A bonni véderővita újból leleplezte

Adenauer és a jobboldali szociáldemokraták közösen folytatják békeellenes politikájukat

A bonni parlament két napos ülése után csekély többséggel elfogadta a nyugatnémet szövetségi hadsereg felállításáról szóló törvény javaslatát. A bonni kormány ezáltal követeli, hogy „teljes egyenjogúság” alapján vegyék fel az Atlanti Szövetségbe, bocsássák szabadon mindazokat a németeket, akiket a szövetséges katonai bíróságok háborús bűncselekmények miatt elítéltek, vagy vizsgálatai fogságban tartanak. A vitában — mint erre a kommunista képviselők rámutattak — újra lelepleződött, hogy a háború felidézésében a jobboldali szociáldemokraták folytatják munkásságukat, a háború felidézését célzó politikájukat.

Az Adenauer-kormány és az újrafelfegyverzés ellen egész Nyugat-Németországban széleskörű sztrájk- és tiltakozó mozgalom folyik.

Pénteken számos üzemben fegyverkezési sztrájk volt, több mint 350 üzem munkásai röpgyűlésen tiltakoztak. Jelszavuk ez volt: „Vesszen Adenauer, hogy a német nép élhessen!” Max Reimann elvtárs, a Német KP elnöke pénteken munkásküldöttségek előtt rámutatott: A Schuman-terv, a védelmi hozzájárulás és a keretszerződés útján Nyugat-Németországot háborúra akarja a kormány előkészíteni. Hangsúlyozta Reimann elvtárs, hogy

az egyetlen kivezető út a szabad német választások, alkotmányozó nemzetgyűlés létrejötte, amely megkötheti a békeszerződést. Minden más út a háborúhoz vezet!

A Német Demokratikus Köztársaság Nemzeti Frontjának országos tanácsa által rendezett nagygyűlésen Dertinger külügyminiszter beszédében felhívta a német népet: erősítse az egyetemes mozgalmat, hisztítsa meg a

bonni áruházi kormány terveit, rámutatott Dertinger, hogy

a bonni kormány a hitleri idők emlékeztető uszítást folytat a Szovjetunió és a francia nép ellen.

A Belga Kommunista Párt a belga nép nevében éles tiltakozást jelentet be a Német Kommunista Pártnak a bonni báb-kormány által tervezett betöltése ellen.

— **BÉCS DOLGOZÓI** gyűlést tartottak azoknak a munkásoknak emlékére, akiket 1934. februárjában a fasiszták megölték. Fel szólalt az ülésen Ernst Fischer elvtárs, az Osztrák KP Központi Bizottságának tagja is. A tiltakozó gyűlés résztvevői határozatot hoztak a munkásegység megszilárdítására.

— **AZ IRÁNI** Zabolban a mezőgazdasági képviselőket támogató két csoport közötti nézeteltérésekből kifolyólag véres összetűzésekre került sor, amelyek során megölték a helyi kormányzókat, a kormány választási felügyelőjét és a helyi választási ellenőrző bizottság két tagját. A rendőrfőnök és több más tisztviselőt súlyosan megsebesítettek. Zabolban és Zahedan városban kihirdették az ostromállapotot.

— **A BRAZILIAI KOMMUNISTA PÁRT** felhívással fordult a néphez: követelje Luis Carlos Prestes, a párt vezetője és más kommunista vezetők elleni bírósági eljárás megszüntetését. Az ország minden vidékén és lakótelepeken alkalmi bizottságok Prestes elvtárs védelmére.

— **62 UTASSAL** az amerikai New Jersey állam Elizabeth városában egy négymotoros repülőgép egy lakóházra zuhant. A gép és a ház lángborult, a környező utcákat romok és hullák borítják. Az áldozatok számáról még nincs jelentés.

— **AZ ATLANTI TANÁCS** — az atlanti tömbhöz tartozó 12 ország külügyminisztere, hadügyminisztere és pénzügyminisztere — Lisszabonban tegnap megkezdte tanácskozásait. Min. Eisenhower kijelentette: ebben az évben az eddigieknél is nagyobb áldozatokkal kell hozni az agresszív tervek érdekében.

— **MAHER PASA** egyiptomi kormányja továbbmegy a hazatérés útján: rendelkezést adott ki, hogy a részvénytársaságokban az egyiptomi öke részvételének minimuma az eddigi 50 százalékról 41 százalékra szállítsák le. Ez a módosítás teljesen kiszolgáltatja az országot az imperialista nagy ökönek.

— **A JAPÁN KORMÁNY** amerikai parancsra újabb cinyomó intézkedésekre készült a Kommunista Párt és a demokratikus szervezetek ellen. — **Dac Dean** Rusk Truman küldömbözöttja japán kormánykörökkel titkos tárgyalást folytat a „békészerződés” életbe lépésével kapcsolatos egyes pontokról.

— **100 MAGYAR** dolgozó a külföldi cseredültetési akció keretében Csehszlovákiába utazott annak a háromszázas keretnek első csoportjaként, amely e télen északi barátságunkat üdvözlendő 100 csehszlovák dolgozó üdvözlő gyűlésén.

A Szovjetunióban megkezdődtek a tavaszi vetési munkálatok

A Szovjetunió déli részeiben a közép- és kaukázusi kolhozok, gép- és traktorállomásainak dolgozói megkezdtek a tavaszi mezőgazdasági munkákat. Az üzbe kisztáni Kaska-Darjinszki terület számos kolhozában már teljesítették is a tavaszi vetési tervet. Turkméniaiban hatalmas területen felszántották a gyapóföldeket.

Az idén jóval korábban megkezdtek a gabonafélék vetését:

Azerbajdzsánban és Kubányban szántanak.

Ukránjában hófogó-munkákat végeznek. A szarvó földekre 12 millió tonnával több műtrágyát hordtak ki, mint tavaly.

Az idén jelentősen növelik Közép-Ázsiában a kaukázusontulai vidék, a Mordvai Köztársaság és a Krán kolhozainak gyümölcsseit. A szántóföldeket és kertek körül védőerdősávokat ültetnek a kolhozparasztok.

A francia kormány „segélyezi” Títot

Tömegmozgalmak az „európai hadsereg”-ben való részvétel ellen

A francia nemzetgyűlés jobboldali többsége öt és félmilliárd frank „segélyt” szavazott meg a Tito-klikknek. A szocialista párt a vita során „kezessé” vált a Tito-rendszer „szocialista” voltáért. A kommunista képviselők felháborodással és határozottan megtagadták, hogy segélyt adjanak Tito néppellenes, katonai és cinyomó rendszerének.

A nemzetgyűlés külügyi és hadügyi bizottsága előtt Schuman és Bidault tartottak beszédet az „európai hadsereg” kérdéséről. Kijelentették, hogy ennek felállítása nem tűr halasztást, s abban Franciaországnak körülbelül 14 hadosztályt,

azaz 360 ezer embert kell felállítani.

Párizs dolgozói nagygyűlést tartottak a nyugatnémet újrafegyverzés ellen. A gyűlésen Petit tábornok, Krieger és Yves Farge beszélték a békemozgalmak eredményeiről.

Franciaország egyre több nagyüzemének vállalatának és szervezetének dolgozói csatlakoztak a február 12-i sztrájkmozgalomhoz, amelyet azért rendeznek, mert a kormány alkotmányellenesen betöltötte a február 10-re tervezett üntetést. A CGT felszólította minden dolgozót, csatlakozzon a mozgalomhoz.

A Baskimi cikke

a jugoszláv nép Tito-ellenes harcáról

Tirana (ATA) A Baskimi című albán lap beszámoló a jugoszláv népek a Tito-banditák elleni vívott harcáról.

A jugoszláv munkások szelámbólák a „Szmederevo” acélüzem külföldi gépi berendezéseit, amelyek értékes ásványi anyagok kitermelésére szolgáltak.

Szkopecban a katonai építkezéseknél dolgozó munkások nagy számban hagyják el munkahelyüket, a Tejovo-Gosztivar-i stratégiai utvonali építésénél pedig a munkások megtagadták a munkát. Sok más vállalatnál, mint például a kumanovói „Vardar” és „Miko”-gyárban, tüzek keletkeztek, amelyek nagy károkat okoztak a tüzoltáknak. A kiesevói „Kopacika” faexport-vállalatnál a munkások annyira megrognáltak a gépeket, hogy a vállalat kénytelen volt két hónapra megszakítani a munkát.

A közelműben a belgrádi Topcsider pályaudvar egy hadianyaggal megrakott vonat felrobbantották míg Belgrád környékén 20 katonai raktárt roncsoltak meg.

A nisi „Jasztrebac”, a zemjanini „Radnata” vállalatnál az újmuvek 30 százaléka nem hajlandó dolgozni. Szkopecban a hadianyagraktárakat, Kocsaniban a benzinkutakat gyújtották fel.

Vinkovci körzetében 3500 ifjú lépett ki a „Narodna Omadina” titói szervezeteiből.

Az Albán Népköztársaság 1951 évi tervjelentése

Tirana (TASzSz). Az Albán Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő Tervbizottság Statisztikai Hivatalának jelentése szerint az albán ipar az elmúlt évben globálisan 105,9 százalékkal teljesítette tervét. Az erdőültetési tervet 154,5, a falai javító munkálatok tervét 167 százalékkal teljesítették. A beruházások összege 131,6 százalékkal emelkedett az előző évhez viszonyítva.

Albánjában 1951-ben számos új nagy ipari üzem építését fejezték be, így a Sztálin-tekstil-kombinátot és a Lenin vizierőművet. Három új főiskola is nyílt 1951-ben az Albán Népköztársaságban.

ELENKÜLŐ SZEL

Várható időjárás: Jobbára horvát idő többfelé havazás, havasodás és eső. Mérsékelt, majd megélénkítő nyugati szél, a hőmérséklet ámenetileg emelkedik. Várható hőmérsékleti középérték az ország területén 4 C fok alatt lesz.

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap sikeréért

Pár nap múlása el bennünket Magyar Szovjet Barátsági Hónap megkezdésétől, amikor a magyar nép szorosabb mélyíti kapcsolatát a szovjet néppel, akik több tapasztalatokat és segítséget fogunk kapni a szocializmus útjain. Ez a barátsági hónap sokkal nagyobb követelményeket állít minden MSZT tag elé, mint az előző barátsági hónapok, mert ma a szocializmus építésének fejlettebb korstakárában élünk, és mind nagyobb feladatok várják mindnyájunk számára. A barátsági hónap sikere nemcsak az MSZT feladata, hanem minden egyes magyar dolgozó feladata, hogy mind jobban bizonyítsák be magukat a barátsági hónap munkájában. A barátsági hónap sikeres lebonyolítása érdekében a megyei pártbizottság a vasárnapi titkári értekezleten megszabta a feladatot, megadta a módszereket, és munkájukat jól el tudják végezni az MSZT-szervezetek. László József a barátsági hónap bizottságának munkájával foglalkozott. Beszámolójában utalt arra, hogy ahol a bizottságok érzik a barátsági hónap jelenőségét, és segítik a Magyar-Szovjet Társaság munkáját, az eredmények nem maradnak el. Egyre több dolgozó mozgósítanak.

Az üzemekből és a községekben bejött tükörök hozzászólásai mind azt bizonyítják, hogy lelkesen készülnek dolgozni a barátsági hónap megünneplésére.

A ruhagyári Magyar Szovjet Társaság titkára Németh Béla elvtárs a felszólalásában elnökölt a pártbizottság segítségét, igényt munkájáról beszélt. Ha munkában — mondja Németh elvtárs — segít a pártbizottság, akkor mind jobban el tudjuk érni, hogy alapszervezetünk új tagokkal erősödjön. Vállalta, hogy a barátsági hónap izgatottabb 2 újabb kéderképző iskolát indítanak be, hogy neveljék a pártbizottsági dolgozókat, Kulturális munkával

készülnek, hogy a barátsági hónap alatt rávisszabiztosítsák a dolgozókat. Előzetesen a téglagyárba is, hogy segítsék az ottani MSZT-szervezet munkáját.

Toldi elvtárs, a zalaövi szervezet munkájáról számolt be. — Még kell valószínű — mondta Toldi elvtárs — hogy minden MSZT-tag kezébe ejuttassuk a sajtót, a brosurákat, hogy egyre jobban megismerhessék a fau dolgozói a szovjet költözök életét. Vállalta, hogy 200 új tagot szerveznek be és a barátsági hónap alatt felvilágosító munkával a többi megszervezet segítségével elegendő az, hogy a tagságnak 60 százaléka megrendeje az Új Világ-ot. Egyben versenyre hívta a megye összes községét.

Halász József elmondta, hogy az ő szervezetükre nagy feladat vár. Először is munkába kell lendíteni a meglévő tagságot, mert az elmúlt időben az MSZT munkája elmaradt a követelményektől. Most, hogy megválasztották az új vezetőséget, bizos abban, hogy Túrján is mind szélesebb körben ismerik meg az MSZT feladatát és ismertetik a dolgozó paraszttal.

A tüköri értekezleten sok új tapasztalatot, jó módszereket mondtak el, amelyek könnyebbé teszik a barátsági hónappal járó feladatokat elvégzését. A hozzászólók megírták a megyei pártbizottságot. Kérték, hogy ellenőrző munkáját még alaposabban végezze, hogy a községi szervezetek be tudják töltetni az, amit Révai elvtárs mondott: az MSZT első országos kongresszusán: A Magyar Szovjet Társaság milliós tömegszervezeté kell, hogy váljon. A megyei pártbizottság az alapszervezetek munkájához egyre több segítséget adjon, hogy a barátsági hónap lezárásával büszkén jelenhessenek pártunknak, hogy az elmúlt hónapban a magyar és a szovjet nép barátsága még alaposabban elmélyült.

Sok felszólalás, de kevés javaslat hangzott el a Zala megyei Tatarozó és Építő Vállalat termelési értekezletén

A műhely, amelyben pontosan 4 óra körül a munka zaja percek alatt változta meg a képét. A fűrészek még inogtak a szegen, ahová felakasztották, de a hosszú szu asztal már piros ruhával vonák be, s a megmunkálásra váró padlókból pilanatok alatt padosorokat állítottak össze a dolgozók, hogy kezdetét vehesse a termelési értekezlet. Ebben a lelkes előkészítő munkában ugyiszólva minden dolgozó részt vett, csak a tanulók nem nyultak semmiféle. Beszélgettek és nevetgéltek.

A fővő mesterei,

művezetői úgy látszik nem érezték maguknak a termelési értekezletet. Nem gondoltak arra, hogy ez a termelési értekezlet is annak az útnak egy kis szakasza, amely a holdog szocialista Magyarországhoz vezet. Nem ébredt fel bennük az önfúdat, amelyre jellemzően kell a szocialista iparban tanuló fiatalokat, de nem is figyelmeztette őket senki. Nem mondták nekik, hogy az önfúdatos tanuló a termelési értekezleten is igyekszik példamutatóan viselkedni.

Az értekezlet Bibél Árpád: Munkafegyelm című versének elszavalásával kezdődött. Hejényi József szavalaiban igen jól éreztette azt a minden becsületese dolgozó által megvetett emberfaját, amely a rendszeres késséssel, igazolással mulasztással, lógással hátrahatja, akadályozza a terv teljesítését.

A beszámolót Magyar László építési csoportvezető tartotta. Az egyszemélyi vezetésről, a munkafegyelméről és a munkaversenyek kiszélesítéséről beszélt. Elmondta, hogy az egyszemélyi vezetésnek van, illetve volt egy másik formája is nálunk, de azt a másik formát gyűlölték a dolgozók, mert a kizsákmányolást szolgálta. Ugyanis a gyár tulajdonosa, vagy tulajdonosi gyakorlatnál sem kapták meg a tűzizovácok és a hegesztők a védőételeket.

a vezető a népet szolgálja

és a jó vezetés az egész dolgozó nép érdeke. A vezetésnél a demokratikus centralizmus elvénél kell érvényesülnie. A pártbizottság irányításával és a dolgozók segítségével, valósítja meg a vezető a reá bizott feladatokat.

Beszélt a munkafegyelméről is Magyar László, de csak nagy általánosságban. Nem foglalkozott eléggé a Tatarozó Vállalattól napról-napra megismétlődő, még most is fennálló hiányosságokkal, inkább az eredményekről számolt be, amelyeket nevéő munkával és a büntetések alkalmazásával elérték. A beszámoló, ből az is kitűnik, hogy ismerik a 10 perces mozgalmat, sőt be is kapcsolódottak abba, de Szóke Györgyi, Lang Nándor és még sokan mások úgy látszik nem tudnak erről, mert nem tartják be. Az éberség terén is hibák vannak, de hiányosságok mutatkoznak a hátridők beartásáról is. A mulasztásokat megbüntették. Voltak 100 forintos büntetések is. Sok segédmunkás önként hagyta el munkahelyét. Ezeknek a munkakönyvét felküldték a Munkaerő-tartalékok Hivatalához. A többi vállalatoknál is így kell eljárni a munkafegyelm felügyelői szemben.

Kiss Lajosné és Hatényi Józsefné távollétük alatt nyitva hagyták az íróasztalírójukat, amelyben a gyorsírósi füzetek és egyéb iratokat tartottak. Mindkettőt, de rájuk kívül még többet is, akik hasonló hibába estek, 20-20 forint pénzbüntéssel sújtották.

Beszélt Magyar László a Rákosi elvtárs születésnapjára történő felajánlásokról is, ami bizony nem váltik dícséretére a vállalatnak.

mert a dolgozóknak mindössze 26 százaléka tett felajánlást. A

Röder mozgalmakkal is kellett volna elég mondani való. Kitűnik főleg akkor, amikor a 8 új szocialistának átadják az okleveleket. A vállalatnál a dolgozók mintegy 12-7 százaléka nem éri el a 100 százalékos teljesítményt. A beszámoló többet foglalkozott a vállalat, illetve egyes dolgozók és munkahelyek eredményeivel, mint a hiányosságokkal. Pedig ezen a téren kellett volna elég mondani való. Kitűnik a beszámolóból, hogy a dolgozók nem veszik komolyan az oktatást, amit az is mutat, hogy a technikai minimum tanfolyamán teljesen lemorzsolódnak.

A hozzászólások nehezen indultak, de később annál jobban kiszélesedtek. A hiba itt csupán az volt, hogy beszétek a hiányosságokról, de nem tettek olyan javaslatokat, amelyekkel segíthetők volna a vállalat vezetőségét. A hozzászólások azt árulják el, hogy a dolgozók nem érzik magukat az üzem gazdáinak. Nem tűnik ki ezen az értekezleten az sem, mit tett a pártbizottság a hiányosságok megszüntetéséért, mivel segíthette a pártbizottság a vezetőség és a dolgozók munkáját, hogyan vette ki részét a termelés ellenőrzéséből. Szócsányi elvtárs párttitkár helyettese sem mondták el a felszólalásában, hogyan akarják behozni, múlt évi lemaradásukat.

Nádas elvtárs, az üb tükör felsorolt néhány hiányosságot. A munkavezetők, de a dolgozók is, ha nincs anyag, nem járnak utána. Ehelyett

ácsorognak, tétlenül töltik az időt.

A munkavédelemmel kapcsolatban példaképpen felhozta a nagykanizsai Magasépítési Vállalatot, ahol súlyos baleset történt, mert nem tartották be a munkavédelmi törvény határozatait. Később kiderült, hogy a Tatarozó Vállalatnál sem kapták meg a tűzizovácok és a hegesztők a védőételeket.

Emmert Andor elmondta felszólalásában, hogy 6-10 forintot megbüntették, mert egy épületnél az asztalos munkák befejezése után nem adta át a kulcsokat a Beruházási Vállalatnak. Megkérdezte: ha lezárja az ajtókat s átadja a kulcsot, hogyan végezhettek volna el munkájukat a vízvezeték-szerelők és az üvegesek? Ugye az egyeztető bizottság elé kerül. Ebből az a tanulság, hogy mielőtt a vállalat büntet minden kétséget kizáróan állapítsa meg, jogos-e vagy jogtalan a büntetés. A jogtalan büntetések ártanak a vállalat tekintélyének és megingatják a dolgozók bizalmát.

— Az előre gyártott anyagokat szétszedték és vedreket csináltak belőlük — mondta Gáspár Géza tanuló hozzászólásában. Egy másik hozzászólásból az derült ki, hogy a ruhagyárban dolgozó ládakészítők nem tudták felajánlást tenni, mert nem kapták meg a munkájukhoz szükséges anyagot, 5 óra hosszat álltak télen, s később óraszám járnak a csavarokért. A villanszereplőknek nincs fogjuk, nincs reszelőjük.

Egy kapcsoló felszereléséhez ötszörös idő kell,

mert nincs rendes számszám. Kiderült az is, hogy a villanszereplőknek nagy a pazarlás, sőt az is elmondták, hogy egyesek a vállalat anyagát használják fel a munkaidő után vállalt privát munkáknál. Napokig nem látják a munkavezetőt. Tasnádi villanszerelő 2 napig létezkedett, mert nem kapott munkát. Azt a munkát, amit megkezdett, leállították, de két nap múlva mégis csak el kellett készítenie.

Wagner elvtárs a személyi felelősség hiányáról beszélt. 3-4 napig semmi munkát sem kapnak, a más pedig annyira éhhalmoznak, hogy nem bírnak vele. Wág-

ner elvtárs, aki maga is szocialista, megemlíthette a szocialista mozgalom elhanyagolását.

A pártbizottság és az üb nem érzi feladatának,

hogy nagyobb gondot fordítsanak a szocialista mozgalom kiszélesítésére.

Csuri Lajos elvtárs, a vállalat igazgatója emlékeztette a dolgozókat az előző termelési értekezletre, ahol megígérték, hogy amellett, hogy a hiányosságokat feltárják, javaslatokkal segítik a vállalatot. Amikor a tárgyhányról beszétek, meg kell érteni arról, hogy rengeteg rejtett tartalékot lehet és kell is felártni. Ha a dolgozók segítségére lesznek a vezetőségnek, akkor a rejtett tartalékokból teljesíthetik tervüket. Nem is lesz szükségük új anyagra.

Tanai elvtárs, aki a városi pártbizottság részéről szólalt fel, helyesen tartotta, hogy a dolgozók elmondják a hiányosságokat, de kifogásolta, hogy a felszólalók közül se ki sem beszélt arról, hogyan harcolnak a hiányosságok megszüntetéséért.

A beszámolóból és a hozzászólásokból az derült ki, hogy a Tatarozó Vállalat, amely tavaly sem tudta teljesíteni a tervét, az 52-es évet a múlt súlyos terhével, hibáival kezdte. Valójában az lett volna az értekezlet tárgya, hogy

a január havi tapasztalatokból okulva,

hozzanak javaslatokat, olyan javaslatokat, amelyek hasznára válnak a terv teljesítésének. Sok kritikát hangzott el a vállalat vezetősége és a műszaki vezetőség felé, de a kritika építő jellege teljesen hiányzott. A pártbizottság alig bíralták, pedig erre minden ok megvolt. Vagy minek tulajdonítható a múltévi nagy lemaradás és az 52-es év első hónapjában működő laza munkafegyelm és az oktatás hiánya, ha nem a pártbizottság felelőssége munkájának? A pártbizottság irányításával az üb nem kelendő kiépíteni azt a szellemet, amely kivéti a becsületes dolgozók sorából a lógósokat, az ellenesség szeretőket. A dolgozók egyrésze olyan felajánlást tett Rákosi elvtárs születésnapjára, amit bizonyos okokból nem tudnak megvalósítani. Miért nem segít a pártbizottság, miért nem segít az üb? Vagy talán ez nem tartozik rájuk?

A Tatarozó Vállalatnál mindaddig nem javul meg a munka, amíg a pártbizottság csak egy szűk körre terjeszti irányító és ellenőrző szerepét. A pártbizottság vezetését nem az a feladata, hogy közvetlenül irányítsa a munkát, nem a pártbizottságnak kell kiadni a rájárást az anyagot, nem neki kell megszervezni a munkát, de irányító erejét éreznie kell minden dolgozónak, minden munkahelynek, vezetőségnek és műszakiaknak egyaránt.

Egyen kapcsolat kösse a pártbizottságot

a dolgozó tömegekhez. A pártbizottság mindenről tudjon, hogy a hiányosságokat kellő időben orvosolhassa.

Az értekezleten elhangzott egy sor hiányosság. Felrebillent a vállalatvezetés, mert nem voltak javaslatok, amelyek az egyensúly helyre, billenthetők volna. Valójában ez volt a legnagyobb hibája az értekezletnek. Ha a vezetőség és a műszakiak a bírálókat a javaslatokkal együtt kapták volna, ha az időnként személyeskedéssel fajúlo felszólalások helyett az őszinte segítenikarás nyitvanút volna meg, sokkal nagyobb bizakodással és biztatóbb esélyekkel indulhatnának a Tatarozó Vállalatnál feladatok megvalósítása felé.

Takács Elemér

Az ellenség leleplezésével harcoljunk a begyűjtési terv teljesítéséért

A tüköri tanács foglalkozik a tanácsokkal, megbizta őket feladattal, hogy a begyűjtés zavartalanul menjen. Munkájukba bevonják azokat a gazdákat, akik az új begyűjtési rendelet alapján példamutóan teljesítik az első negyedévi beadásuknak. Eddigi eredményük 57 százalékos, mivel a második helyen állnak. Eredményeiket tovább fokozzák, harcra lépnek, hogy az első leghessenek jó felvilágosító munkával győzik meg az elmaradókat, mert bizony van dolguk a tanácsokkal, népnevelőknek, mert a nyugdíjas népbizottság, aki

hátról-hátra jár

bebiztosítani, azon van, hogy a begyűjtés az ő nevelő munkájával hátrahagyja.

A pártbizottság és a tanács felismerte a Kérkális reakciónak a munkáját. Hogy a begyűjtési tervet idő előtt teljesíteni tudják, tanácsukon elhatározták, hogy március 9-re 110 százalékra teljesítsék a tervet, a baromfi- és a tejterveket. Ezt úgy biztosítják, hogy a falut felkerépeztek, házcsoporthoz osztották és egy házcsoporthoz egy tanácsot és egy példamutató gazdát osztottak be, akik állandóan felkeresik a gazdákat és elbeszélgetnek velük ötéves tervük eredményeiről, elmondják nekik, hogy eredményeiket akkor tudjuk továbbfejleszteni, ha a tervüket minél előbb teljesítik. A népnevelők

nem elégszenek meg azaz,

hogy csak ezt elmondják, hanem kapcsolatot tartanak a tanácsokkal és megérdeklődnek, hogy az a gazda, akinél voltak, teljesítette-e beadását. Ha nem teljesít, ismét felkeresik.

Varga István (Frek), Hejényi József, minden este más-más házban jelentkeznek és úgy beszélgetnek, hogy maga a gazda, akihez elmentek, a beszédközlőből vegye észre, hogy el van maradva a beadással. Nem főmunkát végeznek, hanem hosszasan elbeszélnek egy-egy háznál. Jó kezdés, mélyezés volt Bognár Ferenc 3 holdas, Sipőcz Gyula 8 holdas, Handler Jánosné 4 holdas dolgozó paraszokól az, hogy amikor a tanulmányozták az új begyűjtési rendeletet és a tanácsnál pontosan megérdeklődtek, hogy ebben az évben mit kell nekik leadni, azt feljegyezték és hazamenve saját maguk

felbontották a tervet,

hogy melyik hónapban, miből mennyit adnak be, nehogy elmaradás maradjon a terv teljesítésében. Ugy látták, ha a tojást és a baromfiat mos beadják, a tévasszi munkák idején hátrahagyják sem lesz hiány, mert a beadásuknak már elege van. Az első negyedévi tervüket 180-190 százalékosra teljesítették. Ezeknek a gazdáknak a kezdeményezéséből tanuljanak a megye többi dolgozó paraszti. Látniuk, hogy ha már a beadásukat tervszerűen teljesítik, a községben megbecsült emberként tekintenek rájuk.

A pártbizottság ne feledkezzen meg ezekről a becsületes gazdákról, hanem rendszeresen foglalkozzon velük, mozgósítsa őket a feladatok elvégzésére. Varga János elvtársnak öböt időt kell fordítani a pártbizottsági dolgozó paraszttal való foglalkozásra. Érezték, hogy jó munkátuk által a párt megbecsüli, tisztítja, neveli őket, hogy mindjobban felsorakozhassanak a békéért harcolók milliós táborához.

(P. L.)

a burzsoá-földesuri rendszer kérlelhetetlen vádlója

A román népi köztársaság dolgozói városokon és falvakon egyaránt, lelkesen készülnek I. L. Caragiale — a román irodalom egyik legjelentősebb alakja — születésének 100. évfordulója megünneplésére.

Zsűfőlség telnek meg a termek, ahol az előadók Caragiale harcos egyéniségéről és írásairól beszélnek, valamint a színházak is, ahol a burzsoá-földesuri rendszert kíméletlenül ostorozó író ragyogó vígjátékait adják elő.

Annak az írónak ünnepli a román dolgozó nép 100 éves évfordulóját, aki a földbirtokosság és polgárság leleplezője volt, akit a polgári földesuri rendszer agyonhaláltatással, hamisítással, üldözéssel igyekezett öröktőlendően eltüntetni. A dolgozó nép elégtételt szolgálatát az élestoító szatirikusnak, akik a néppellenes uralkodó osztály kiűzőit hazájából és méltóképpen ünnepli meg születésének 100. évfordulóját.

I. L. Caragialeban a dolgozók joggal látják harcos társukat. Caragiale ragyogó tehetséggel, elhatárolással, szellemességgel, a legnagyobb írókat jellemző tisztánlátással és művészi erővel leplezte le, pel engerezte és gyönyörűen bírálta meg korát, a polgári földesuri rendszerrel rohadó, szűcsöt, Nemesoda, hogy koránál hababmasul gyűlölték. Nem véletlen az, hogy különböző eszközökkel igyekeztek megakadályozni színdarabjai előadását, vagy pedig amikor azok mégis színre kerültek, igyekeztek meghamisítani azok üzenetét.

Caragiale éles szemé megítélja, mesterei tolla pedig másokkal is megírta azt, amit a polgári demokrácia, a polgári parlamentaris rendszer takar. A kritikák realizmusát a kiváló képviselőjének szavára épp azt leplezte le, hogy milyen óriási a különbség a közt, amit a kizsákmányoló oligarchia magáról és „tisztvá alkotmányos” rendszeréről hirdet és milyen ez a rendszer a valóságban. Ez az élen át adja meg Caragiale hőseinek nemesek aljas, de egyben nemeses jellegét. Erről az oligarchiáról írja Caragiale, hogy „törvényeket hoz, intézi a közigazgatást, megszűzi a törvényeket, amelyeket tegnap megszavazott, a ma megszavazott törvényeket pedig holnap megváltoztatja, hogy holnapután ezeket is megszűzi.”

Ennek a „demokratikus” rendszernek ragyogó szatirája Caragiale remekműve, legkiválóbb alkotása az „E veszett levél”. Egy választás története, lényegében ez a színdarab tartalma. A harc a színdarabban nem is akörül folyik, hogy ki kerül majd ki győztesen a választásból, az amért harcok az elsősorban az, hogy ki szerepejen jelöltként a kormány-párt listáján, mert hiszen nyilvánvaló, hogy annak győzelme, akit a kormány-párt jelölt, az „alkotmányos demokrácia” hagyományos eszközeivel; demagógiával, állallal terrorral és hamisítással, fölénytelenné bízósítják. Kik ezek a Trahanachek, Tipascuk, Farfuridik, akik a választás csatá-sorát in érik? „Polgárok, tiszteltetreméltó polgárok” — ahogyan Trahanache mondja. „A halálom támaszai, tulajdonosok.” Ki ne ismerje rá bennük azoknak, a parlament képviselőinek elődeire, akik — az emleket szőnyű szövetség jegyében — minden áll. állólagos pártellenes félrejtés, egyéltérve jártek e. és összedőltek ezek a parlamentben az 1907-es vérfürdő idején? Ki ne ismerje rá azoknak a képviselőknek elődeire, akik körül nemcsak az elvesztő szerekessevek, hanem a Skoda panamak bojárnya robban ki, azoknak a képviselőknek elődeire, akik az osztrámápotról szóló törvényeket, szavazták meg és akiknek törvényei alapján és támogatásával — ha kellett, minden törvényes formáságot is megszűzte — a sziguranca kinczókamrába, börtönbebe vetették a dolgozó nép legjobbjait. Trahanachekban és Caravencukban a ma embere joggal ismeri fel, azoknak elődeit, akiknek parancsára Temesváron, Lupényban és a Vörös Grivicán fegyvert fogtak, a munkásokra és akik a — hállari fasizmussal szövetkezve — eljás módon megtámadták a Szovje uniót.

Bár Caragiale nem látta tisztán azokat a társadalmi erőket, amelyek végül is megdöntik a

földesurak és tőkések kizsákmányolásra és képmutatásra épített társadalmát, mélyeséges rokonszenvvel és meleg hangon emlékezik meg a munkások harcáról, 1893-ban, a munkások Csimiguban megirtott gyűlése alkalmából „Május 1” című nevezetes cikkében megállapítja, hogy a munkások harca és az általa vezetett szatirikus lap célja, az az, hogy különböző eszközökkel igyekeztek megakadályozni színdarabjai előadását, vagy pedig amikor azok mégis színre kerültek, igyekeztek meghamisítani azok üzenetét.

Keserű szavakkal ír Caragiale a parasztság kizsákmányolásáról („A román árendás”). Az az író, akit a polgári kritikusok általában irónikusnak íggyeztek elkönyveit, különösen meleg, de egyben felháborodástól izzó szavakkal írták az 1907-es véres események után: meleg szavakkal fejezi ki az együtérzését a jogaiért fellázadt parasztsággal és megbízta a polgári földesuri rendszert, mely „magának követeli az egész államháalmát” és amely kapzsiságában veszedelmesebb a pusztító barbároknál is.

Caragiale karcolataiban, pillanatképekben, újságcikkeiben neveltségessé teszi a kozmopolitizmus különböző árnvalajainak képviselőit, akik anyanyelvük megtagadva, csak a szolgálóval, beszéltek románul és a különböző romót nyugati szokásokat majmolták: „olla hegyére tüzi az akkori iskolát, amelyben a protektor uralkodott, kigutyolja a szenzációra ches saját.”

Caragiale írásait, színdarabjait hazánk magyar dolgozói is ismerik. „Elvesztett levél” című színdarabja magyar nyelven is megjelent és több színházunk nagy sikerrel játszotta. Ugyancsak megjelent magyar nyelven „Kétsőségy” című novella gyűjteménye is. A centennáriumi ünnepség alkalmából az Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó magyar nyelven is megjelenteti Caragiale összes műveit.

Népköztársaságunk magyar dolgozói Caragiale szívébe fogadták írásában azoknak az osztályoknak képviselőit leplezték, amelyek nemzetségre való különbség nélkül kizsákmányolásra építették hatalmukat és ezt a hatalmat a nemzetségi ellentétek szűcsásával, a sovinizmus élesztésével, a román és magyar nép egymásra uszításával igyekeztek fenntartani. Caragiale írásai arra tanítanak bennünket, hogy — nemzetiségre való tekintet nélkül — gyűljük a kizsákmányolókat, mindazokat, akik az údalan multat akarják visszahozni.

Párthirek

Nagykanizsán a Városi Pártbizottság együtérzésben 13-án 18 órákor előadást tartunk az alspolcuk politikai iskola vezetői és hallgatói részére, hogy dolgozzunk fel „Az egyházi reakció népi demokráciánk ellensége” című anyagot. Előadó: Hadnagy László előtárs.

Zala megye kulturtörténeti adattára

„A történettudomány, ha valóban tudomány, nem vezetheti vissza többé a társadalomfejlődés történetét a királyok, hadvezérek, országnak, meghódítóknak” és leigázóknak tejtetire, hanem elsősorban az anyagi javak termelőinek történetével, a népek történetével kell foglalkozni. (Sztálin)

Az adattár gondolatát a zala megye tudományos kutató munka eredményei érvényesítik rendezésének időszerege hívta életre. De szükségessé tette az a körülmény is, hogy a vidéki népművelési szervek, különféle területeken működő kulturális csoportok és az induló kulturversenyekben éveknyen résztvevő munkatársaink napenként keresnek fel bennünket azzal a kéressel, hogy küldjünk előadásukhoz, kulturális anyagukhoz megfőző zala anyagot. Gyakran megírték az is, hogy helyi történeti anyagért fordulnak hozzánk, hogy a megyei levéltárból keressünk ki olyan dokumentumokat, melyek hathatósan aláámasztják történelmi előadásuk igazságát. Mivel eddig Zala megye történeti anyaga, néprajzi gyűjteményeinek eredménye, földrajzi és települési történeti kutatása összegeve egy egységbe fogható monográfiában mind a mai napig nincs megírva, csak elszórva írt könyvekben és folyóiratokban: elhatároztuk, hogy életre hívjuk a Zala megyei kulturtörténeti adattárt. Feladata a megye népének történelmi korszakairól összeváltani mind azokat az oklevéleket és tudományosan elfogadható irodalmilag publikált és a valóságnak megfelelő bizonyítékokat, (oklevélek másolatát, fényképeket, könyveket, cikkeket stb.) melyek a megye kulturtörténetét adják, és egyuttal a haladó hagyományokat szolgálják.

Az adattár nem múzeum, de nem is levéltár, hanem mindkét ténk szervezképzőítő része. Leírja és rendezzei a társadalom harcának bizonyítékait, a nép életét, küzdelmét a történelmi események tükrében. Irásba foglalja a nép tárgyi és szellemi műveltséganyagát, mely fegyver szocialista kulturánk megvívásához. Szembesztéi végre a megye népművelését gazdasági eszközeinek fejlődéstörténetével és a különböző korokban lejátszódo kiemelkedő események, (parasztorradalmak, job. bányaküzdelmek) hiteles adatait. Összegyűjti Zala irodalmát (könyveket, folyóiratokat és cikleteket, kulturmunkásainak életre vonatkozó adatait, életrajzokat, a községek helytörténetét) oklevéleket, és a hagyományok alapján. A begyűjtött anyagot úgy rendezzük, hogy az egy hatalmas könyv legyen, melynek alapján a nép ölete és harcának azoknak ki, mely természetesen magával hozza a szocializmus megszületését.

Az, aki beletéte az adattár egyetlen lapjába is, lássa meg a régi és az új élet közötti különbséget és érezesse meg, hogy a nép szolgasorsát után valcban akkor vált csak emberre, amikor a szocializmus lépcsőjének első fokára lépett. A kulturtörténeti adattár Zala megye tudományos életének központja és egyben indító ereje is lesz kulturfőradalmunk nagy harcához és chhez összefogja a megye tudományos munkát végző lezőbb dolgozóit. De anyagszolgáltató forrás is lesz egyuttal a népművelés és az iskolai oktatás szemléltető munkájához. Történelmi, néprajzi, földrajzi, természettudományi és irodalomtörténeti vonatkozású zalai anyaggal látja el a népművelés megyei előadóit. Nem előadásokat szervez tehát, csak anyagokat ad.

A zalai kulturtörténeti adattár öt szakcsoportot fog össze és gyűjti, rendezzei a beérkező anyagot és egyuttal szolgáltatja kulturális életünk decent civilizációjának gondolatát. Révaj elvtárs megfogalmazása szerint: „... úgy kell ez a decentralizáció végrehajtandunk, hogy Budapest kulturális vezető szerepe megmaradon, hogy vidéken egész sor kulturális góccsok kezdtek, hogy Budapest is és egyetemi városaink is segítsék, áplálják a falu fejlődő kulturáját és a falu ősi kulturájától is tanuljunk; felszínre hozva és továbbfejlesztve a egyszerű népművészet kincsét.”

Az alábbi öt tudományos szakcsoport kezdi meg munkáját:

Történettudományi szakcsoport

szorosan összeműködik a Megyei Közlövétárral, a Közlövétár a Levéltárak Országos Központjával és szakmai irányításuk alatt áll. Kapcsolatot tart a Magyar Történelmi Társulattal és a Történettudományi Intézettel, valamint a történettudomány foglalkozó intézményekkel, múzeumokkal.

A néprajztudományi szakcsoport

a Megyei Közlövétárral, a Levéltárak Országos Központjával, a Múzeumok Országos Központjával, a Gücséji és a nagykanizsai Múzeumok, a Nevezeti Múzeum, Népművészeti Intézetével, valamint azokkal a néprajztudósokkal, akik zalai vonatkozásban foglalkoztak Zala néprajzá

val. legszorosabb kapcsolatot tartja fenn. Munkáját szakcsoportból a tudományos intézetek örzik ellen és irányítják.

A földrajztudományi társulat felügyelete és ellenőrzése mellett intézi az adattár munkáját.

A természettudományi csoport

vezeti és irányítja a megye tudományos oktatását és a többi szakcsoportot a természettudományos viágnezetnek megfelelő szemlélettel fogja össze. Adattári munkáját és kapcsolataikat a természettudományos intézményekkel a szakcsoport felelős vezetője végzi, adattári munkáját az adattár vezetője.

Irodalomtörténeti és írói munkaközösség

végzi a szépirodalmi és a megyei irodalomtörténet kutató munkáját. Az adattárhoz bibliográfiát készíti valamint elindítja Zala megye irodalmi életét, összefogja az írókat és mozgalmat visz az írói munkaközösség munkájába. Kapcsolatot tart az írókkal, a Magyar Írószövetséggel, a Magyar Irodalomtörténeti Társasággal.

Mind az öt szakcsoportot adminisztratív és kulturpolitikai szempontból a Megyei Tanács Végrehajtóbizottságának XIII. Népművelési osztálya irányítja.

S P O R T

A zalai NB II-es csapatok tavaszi sorsolása

Az NB II-ben a tavaszi idény rövidesen, február 24-én megkezdődik. A sorsolás megtörtént és ennek alapján a Nagykanizsai Bányász, Nagykanizsai Lokomotív és a Zalaegerszegi Vörös Meteor a következő sorrendben játszik.

I. forduló: Tatabányai Bányász—Nagykanizsai Bányász, Nagykanizsai Lokomotív—Tatabányai Építők Zalaegerszegi Vörös Meteor—Várpalotai Bányász.

II. forduló: N. Bányász—Pápai Vörös Lobogó, Sortex—N. Lokomotív, Komlói Bányász—Z. Vörös Meteor.

III. forduló: Z. Vörös Meteor—N. Bányász, N. Lokomotív—Veszprémi Vasas.

IV. forduló: N. Bányász—Soproni Lokomotív, Győr—N. Lokomotív, Tatabányai Bányász—Z. Vörös Meteor.

V. forduló: Pécsbányatelepi Bányász—N. Bányász, N. Lokomotív—Pécsi Vörös Lobogó, Z. Vörös Meteor—Pápai Vörös Lobogó.

VI. forduló: N. Bányász—Székesfehérvár, Pécsujhegy—N. Lokomotív, Z. Vörös Meteor—Tatabányai Építők.

VII. forduló: Kaposvári Vasas—N. Bányász, N. Lokomotív—Várpalotai Bányász, Soproni Lokomotív—Z. Vörös Meteor.

VIII. forduló: N. Bányász—Szombathelyi Vörös Lobogó, Komlói Bányász—N. Lokomotív, Z. Vörös Meteor—Pécsbányatelepi Bányász.

IX. forduló: N. Lokomotív—N. Bányász, Székesfehérvár—Z. Vörös Meteor.

X. forduló: N. Bányász—Sortex, Tatabányai Bányász—N. Lokomotív, Z. Vörös Meteor—Kaposvári Vasas.

XI. forduló: Veszprémi Vasas—N. Bányász, N. Lokomotív—Pápai Vörös Lobogó, Szombathelyi Vörös Lobogó—Z. Vörös Meteor.

XII. forduló: N. Bányász—Győr, Z. Vörös Meteor—N. Lokomotív.

XIII. forduló: Pécsi Vörös Lobogó—N. Bányász, N. Lokomotív—Soproni Lokomotív, Sortex—Z. Vörös Meteor.

XIV. forduló: N. Bányász—Pécsujhegy, Pécsbányatelepi Bányász—N. Lokomotív, Z. Vörös Meteor—Veszprémi Vasas.

XV. forduló: Várpalotai Bányász—N. Bányász, N. Lokomotív—Székesfehérvár, Győr—Z. Vörös Meteor.

XVI. forduló: N. Bányász—Komlói Bányász, Kaposvári Vasas—N. Lokomotív, Z. Vörös Meteor—Pécsi Vörös Lobogó.

XVII. forduló: Tatabányai Építők—N. Bányász, N. Lokomotív—Szombathelyi Vörös Lobogó, Pécsujhegy—Z. Vörös Meteor.

Az előálló csapatok a pályaválasztók.

3 TELLTALÁLAT

Totoeredmények: 12 találatos 3 darab, fejenként 16.000 forint, 11 találatos 74 darab, fejenként 650 forint, 10 találatos 824 darab, fejenként 77 forint nyerménnyel.

A 12 TALALATOS SZELVÉNY

1. III. ker.—Csillagh, vége x 2:2
2. III. ker.—Csillagh, I. f. 1 1:0
3. Gázművek—Sor.ex, vége, 2:0
4. Gázművek—Sortex, I. f. 2 0:1
5. Ganzvagon—Dohánygyár 1 7:0
6. Bp.—Építők—Hungária 1 11:1
7. Elektromos—Nemzeti Bank 1 5:1
8. Keitok—Bp.—Szikra 1 3:1
9. 6b. Lok.—Autótaxi 2 2:3
10. Thale—Babelsberg 2 1:5
11. Bicskei Ost.—Szendai 1 2:0
12. Gera—Lipei VPV 1 2:1

APROHIRDETÉSEK

LAKAST adnek annak a személynek, aki amíg dolgozik, a gyermekre vigyázna. Nyugdíjasok előnyben! Biró család, Nagykanizsa, Kossuth-tér 5. (89)

EGY táskaírógépet vevnek Nagykanizsa, Árpád-u. 39/81)

BÉKE MOZGO NAGYKANIZSA

Kedd-től—csütörtökig

CSAPDA

A csehszlovák elénállók hősi küzdelmei a ráci megszállók ellen

Z A L A

A Magyar Dolgozók Pártja Zala megyei Bizottságának lapja. — Feltételek szerkesztő: Szántó Jenő. — Felelős kiadó: Darabos Iván. — Szerkesztő: Zalaegerszeg, Kossuth Lajos utca 23. Tel. 250 Nagykanizsa, Zrínyi M. u. 29. Tel. 51 — Kisdobozfalva: Zalaegerszeg, Széchenyi tér 4. Tel. 182. Nagykanizsa Zrínyi u. 29. Tel. 15-22. — Szántó Vasnére Nyomdában Szombathely, Kossuth L. u. 6. Tel. 35. — Felelős vezető: Illegenda Gyula.